
 
บทที ่4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

การศึกษาพฤติกรรมของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อการเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ผู ้
ศึกษาไดท้าํการวเิคราะห์ขอ้มูลออกเป็น 4 ส่วน ดงัน้ี 

ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม ไดแ้ก่ เพศ อาย ุสถานภาพสมรส ระดบั
การศึกษา อาชีพ รายได ้จงัหวดัท่ีอาศยัอยู ่

ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อการเท่ียววดัในจงัหวดั
เชียงใหม่ โดยใชค้าํถามท่ีแสดงถึงลกัษณะพฤติกรรมของกลุ่มเป้าหมาย คุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ี
ตอ้งการ ทาํไมถึงเลือกใชบ้ริการ ใครมีส่วนร่วมในการตดัสินใจ ช่วงเวลาท่ีนิยมใชบ้ริการ การเลือก
สถานท่ีใชบ้ริการ และขั้นตอนในการตดัสินใจ 

ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกับความสําคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจของนกัท่องเท่ียวชาวไทยในการเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ โดยใช ้Rating Scale 5 ระดบั 
จากปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการ ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ปัจจยัดา้นราคา ปัจจยัดา้น
การจดัจาํหน่าย ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ปัจจยัดา้นบุคคล ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ 
และปัจจยัดา้นส่ิงนาํเสนอทางกายภาพ 

ส่วนท่ี 4 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อการเท่ียววดัในจงัหวดั
เชียงใหม่จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ส่วนท่ี 5 ปัญหาและขอ้เสนอแนะของนกัท่องเท่ียวต่อเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่  
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปเกี่ยวกบัผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่4.1 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 147 44.50 
หญิง 183 55.50 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.1 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามจาํนวนทั้งส้ิน 330 คน ส่วนใหญ่เป็นเพศ
หญิง คิดเป็นร้อยละ 55.50 และเป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 44.50  
 
ตารางที ่4.2 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามการนบัถือศาสนา 
 

ศาสนา จ านวน (คน) ร้อยละ 
พุทธ 321 97.30 
อิสลาม 2 0.60 
คริสตนิ์กายโรมนัคาทอลิก 2 0.60 
คริสตนิ์กายโปรแตสแตนท์ 5 1.50 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.2 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่นับถือศาสนาพุทธ คิดเป็น    
ร้อยละ 97.30 รองลงมานบัถือศาสนาคริสตนิ์กายโปรแตสแตนท์ คิดเป็นร้อยละ 1.50 นบัถือศาสนา
อิสลามและศาสนาคริสตนิ์กายโรมนัคาทอลิก คิดเป็นร้อยละ 0.60 ตามลาํดบั 
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ตารางที ่4.3 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ 20 ปี 3 0.90 
20 – 29 ปี 143 43.30 
30 – 39 ปี 86 26.10 
40 – 49 ปี 53 16.10 
50 – 59 ปี 36 10.90 
60 ปีข้ึนไป 9 2.70 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.3 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่มีอายุระหวา่ง 20 - 29 ปี คิดเป็น
ร้อยละ 43.30 รองลงมาไดแ้ก่ อายุระหวา่ง 30 - 39 ปี คิดเป็นร้อยละ 26.10 อายุระหวา่ง 40 - 49 ปี 
คิดเป็นร้อยละ 16.10 อายุระหวา่ง 50 – 59 ปี คิดเป็นร้อยละ 10.90 อายุ 60 ปีข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 
2.70 และ อายตุ ํ่ากวา่ 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 0.90 ตามลาํดบั 
 
ตารางที ่4.4 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
โสด 221 67.00 
สมรส 75 22.70 
หยา่ร้าง 20 6.10 
หมา้ย 14 4.20 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.4 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพโสด คิดเป็นร้อยละ 
67.00 รองลงมามีสถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 22.70 สถานภาพหยา่ร้าง คิดเป็นร้อยละ 6.10 และ
สถานภาพหมา้ย คิดเป็นร้อยละ 4.20 ตามลาํดบั 
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ตารางที ่4.5 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ประถมศึกษา 17 5.20 
มธัยมศึกษาตอนตน้ 18 5.50 
มธัยมศึกษาตอนปลาย หรือ ปวช. 31 9.40 
อนุปริญญา หรือ ปวส. 48 14.50 
ปริญญาตรี 192 58.20 
สูงกวา่ปริญญาตรี 24 7.30 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.5 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดบัปริญญาตรีคิด
เป็นร้อยละ 58.20 รองลงมาได้แก่ ระดับอนุปริญญาหรือปวส. คิดเป็นร้อยละ 14.50 ระดับ
มธัยมศึกษาตอนปลายหรือ ปวช. คิดเป็นร้อยละ 9.40 ระดบัสูงกวา่ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 7.30 
ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น คิดเป็นร้อยละ 5.50 และระดับประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 5.20 
ตามลาํดบั 
 
ตารางที ่4.6 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ขา้ราชการ 40 12.10 
พนกังานรัฐวสิาหกิจ 14 4.20 
ลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน 121 36.70 
เจา้ของกิจการ/ธุรกิจส่วนตวั 78 23.60 
แม่บา้น 21 6.40 
นกัเรียน/นกัศึกษา 44 13.30 
อ่ืนๆ  12 3.60 

รวม 330 100.00 
หมายเหตุ : อ่ืนๆ  ไดแ้ก่ พนกังานราชการ 10 คน ช่างภาพอิสระ 1 คน และบาริสตา้ 1 คน 
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จากตารางท่ี 4.5 พบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถาม ประกอบอาชีพลูกจ้าง/พนักงาน
บริษทัเอกชนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 36.70 รองลงมาไดแ้ก่ เจา้ของกิจการ/ธุรกิจส่วนตวั คิดเป็น
ร้อยละ 23.60 นกัเรียน/นกัศึกษา คิดเป็นร้อยละ 13.30 ขา้ราชการ คิดเป็นร้อยละ 12.10 แม่บา้น     
คิดเป็นร้อยละ 6.40 พนักงานรัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 4.20 และอ่ืนๆ  คิดเป็นร้อยละ 3.60 
ตามลาํดบั 

 
ตารางที ่4.7 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 5,000 บาท 63 19.10 
5,001-10,000 บาท 51 15.50 
10,001-15,000 บาท 89 27.00 
15,001-20,000 บาท 41 12.40 
20,001-25,000 บาท 28 8.50 
25,001-30,000 บาท 18 5.50 
30,001-50,000 บาท 31 9.40 
มากกวา่ 50,000 บาท 9 2.70 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 - 15,000  
บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 27.00 รองลงมาไดแ้ก่ รายไดไ้ม่เกิน 5,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 19.10 
ระดบั 5,001 - 10,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 15.50 ระดบั 15,001 - 20,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 12.40 
ระดบั 30,001 - 50,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 9.40 ระดบั 20,001 - 25,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 8.50 
ระดบั 25,001 - 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 5.50 และมากกวา่ 50,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 2.70 
ตามลาํดบั 
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ตารางที ่4.8 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามจงัหวดัท่ีอาศยัอยูโ่ดยแบ่ง
ตามภาคของการท่องเท่ียวแห่งประเทศไทย 
 

จังหวดัทีอ่าศัยอยู่ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ภาคเหนือ 
เชียงราย 48 14.50 
น่าน 8 2.40 
พะเยา 8 2.40 
แพร่ 9 2.70 
แม่ฮ่องสอน 14 4.20 
ลาํปาง 58 17.60 
ลาํพนู 76 23.00 
กาํแพงเพชร 3 0.9 
นครสวรรค ์ 4 1.20 
พิษณุโลก 4 1.20 
เพชรบูรณ์ 7 2.10 
รวม 239 72.20 
ภาคกลาง 
กรุงเทพมหานคร 44 13.30 
ชยันาท 3 0.90 
นครปฐม 2 0.60 
นนทบุรี 7 2.10 
ปทุมธานี 3 0.90 
พระนครศรีอยธุยา 1 0.30 
รวม 60 18.10 
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ตารางที ่4.8 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามจงัหวดัท่ีอาศยัอยู่
โดยแบ่งตามภาคของการท่องเท่ียวแห่งประเทศไทย  
 

จังหวดัทีอ่าศัยอยู่  จ านวน (คน) ร้อยละ 

ภาคใต้ 
ภูเก็ต 9 2.70 
สงขลา 4 1.20 
สุราษฎร์ธานี 4 1.20 

รวม 17.00 5.10 
ภาคตะวนัออก 
ระยอง 1 0.30 
ชลบุรี 1 0.30 

รวม 2 0.60 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ขอนแก่น 8 2.40 
อุดรธานี 4 1.20 

รวม 12 3.60 
  

จากตารางท่ี 4.8 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามอาศยัอยู่จงัหวดัลาํพูนมากท่ีสุด คิดเป็น
ร้อยละ 23.00รองลงมาไดแ้ก่ จงัหวดัลาํปาง คิดเป็นร้อยละ 17.60 จงัหวดัเชียงราย คิดเป็นร้อยละ 
14.50 และกรุงเทพมหานคร คิดเป็นร้อยละ 13.30 ตามลาํดบั เม่ือแบ่งผูต้อบคาํถามเป็นภาคตามการ
แบ่งของการท่องเท่ียวแห่งประเทศไทย พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามอยูใ่นจงัหวดัในภาคเหนือมาก
ท่ีสุด 3 อนัดบัแรก ไดแ้ก่ จงัหวดัลาํพนู จงัหวดัลาํปาง และจงัหวดัเชียงราย ตามลาํดบั 
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ส่วนที ่2 ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมของนักท่องเทีย่วชาวไทยต่อการเทีย่ววดัในจังหวดัเชียงใหม่  
 
ตารางที ่4.9 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามวตัถุประสงคท่ี์เลือก
เดินทางเท่ียววดัและกิจกรรมท่ีทาํในวดั 
 

กจิกรรม 
วตัถุประสงค์ทีเ่ทีย่ววดั กจิกรรมทีท่ าในวดั 

จ านวน (คน) 
(ร้อยละ) 

จ านวน (คน) 
(ร้อยละ) 

พกัผอ่น 176 
(53.33) 

132 
(40.00) 

กราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิง
ศกัด์ิสิทธ์ิ 

210 
(63.64) 

219 
(66.36) 

ทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศล 230 
(69.70) 

213 
(64.55) 

เขา้ร่วมพิธีกรรมทางศาสนา 26 
(7.90) 

25 
(7.58) 

ปฏิบติัธรรม 39 
(11.82) 

20 
(6.06) 

สนทนาธรรม 7 
(2.12) 

8 
(2.42) 

บูชาวตัถุมงคล 10 
(3.03) 

69 
(20.91) 

สะเดาะเคราะห์ 67 
(20.30) 

22 
(6.67) 

เสริมดวงชะตา 52 
(15.76) 

41 
(12.42) 

แสวงหาโชคลาภ 21 
(6.36) 

15 
(4.55) 
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ตารางที ่4.9 (ต่อ)  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามวตัถุประสงคท่ี์เลือก
เดินทางเท่ียววดัและกิจกรรมท่ีทาํในวดั 
 

กจิกรรม 
วตัถุประสงค์ทีเ่ทีย่ววดั กจิกรรมทีท่ าในวดั 

จ านวน (คน) 
(ร้อยละ) 

จ านวน (คน) 
(ร้อยละ) 

บนบานศาลกล่าว / แกบ้น 4 
(1.21) 

6 
(1.82) 

ดูดวงตรวจสอบดวงชะตา เส่ียง
ทายเซียมซี ยกชา้งเส่ียงทาย 

31 
(9.39) 

21 
(6.36) 

เยีย่มชมโบราณสถาน จิตรกรรม 
ประติมากรรม และสถาปัตยกรรม 

80 
(24.24) 

107 
(32.42) 

ใหอ้าหารปลา   25 
(7.58) 

47 
(14.24) 

  (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 

 
จากตารางท่ี 4.9 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวตัถุประสงคท่ี์เดินทางเท่ียววดั 

3 อนัดบัสูงสุด เพื่อทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศลเป็นจาํนวนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 23.50 รองลงมาไดแ้ก่ 
กราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็นร้อยละ 21.50 และพกัผ่อน คิดเป็นร้อยละ 18.00 
ตามลาํดบั ส่วนกิจกรรมท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกทาํ 3 อนัดบัสูงสุด คือ กราบไหวพ้ระ / 
ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็นร้อยละ 23.20 รองลงมาได้แก่ ทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศล คิดเป็นร้อยละ 
22.50 และพกัผอ่น คิดเป็นร้อยละ 14.00 ตามลาํดบั 
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ตารางที ่4.10 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามระยะเวลาท่ีใชใ้นการ
เดินทางท่องเท่ียวคร้ังน้ี 
 

ระยะเวลา จ านวน (คน) ร้อยละ 
1 วนั 86 26.10 
2 - 3 วนั 170 51.50 
4 - 6 วนั 48 14.50 
1 สัปดาห์ 22 6.70 
2 สัปดาห์ 1 0.30 
3 สัปดาห์ 1 0.30 
มากกวา่ 3 สัปดาห์ 2 0.60 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.10 พบวา่ จาํนวนวนัท่ีใชใ้นการเดินทางท่องเท่ียวใช้ระยะเวลา  2 - 3 
วนั มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 51.50 รองลงมา ไดแ้ก่ ระยะเวลา 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 26.10 ระยะเวลา 
4 - 6 วนั คิดเป็นร้อยละ 14.50 ระยะเวลา 1 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 6.70 ระยะเวลา มากกว่า 3 
สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 0.60 ระยะเวลา 2 สัปดาห์และ 3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 0.30 ตามลาํดบั 
 
ตารางที ่4.11 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามระยะเวลาท่ีพาํนกัอยูใ่น
จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ระยะเวลาทีพ่ านัก จ านวน (คน) ร้อยละ 
1 วนั 76 23.00 
2 – 3 วนั 208 63.00 
4 – 6 วนั 16 4.80 
1 สัปดาห์ 16 4.80 
2 สัปดาห์ 3 0.90 
3 สัปดาห์ 0 0.00 
มากกวา่ 3 สัปดาห์ 11 3.30 

รวม 330 100.00 
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จากตารางท่ี 4.11 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามใชร้ะยะเวลาพาํนกัอยูใ่นจงัหวดัเชียงใหม่
มากท่ีสุดไดแ้ก่ 2 – 3 วนั คิดเป็นร้อยละ 63.00 รองลงมาไดแ้ก่ 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 23.00 พาํนกั 4 – 
6 วนักบัพาํนกั 1 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 4.80 เท่ากนั มากกวา่ 3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 3.30 และ 2 
สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 0.90 ตามลาํดบั 

 
ตารางที ่4.12 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามผูร่้วมเดินทางท่องเท่ียว 
วดัในจงัหวดัเชียงใหม่ (รวมผูต้อบแบบสอบถาม) 
 

จ านวนผู้ร่วมเดินทาง จ านวน (คน) ร้อยละ 
ดว้ยตนเองคนเดียว 34 10.30 
2 คน 102 30.90 
3 คน 56 17.00 
4 คน 50 15.20 
5 คน 44 13.30 
มากกวา่ 5 คนข้ึนไป 44 13.30 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.12 พบว่า จาํนวนผูร่้วมเดินทางท่องเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่มาก
ท่ีสุด คือ 2 คน คิดเป็นร้อยละ 30.90 รองลงมาได้แก่ 3 คน คิดเป็นร้อยละ 17.00 จาํนวนผูร่้วม
เดินทาง 4 คน คิดเป็นร้อยละ 15.20 จาํนวนผูร่้วมเดินทาง 5 คน เท่ากับจาํนวนผูร่้วมเดินทาง 
มากกว่า 5 คนข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 13.30 และเดินทางดว้ยตนเองคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 10.30 
ตามลาํดบั 
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ตารางที ่4.13 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามประเภทผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ผู้ร่วมเดินทาง จ านวน (คน) ร้อยละ 
ดว้ยตนเองคนเดียว 29 8.80 
สองคนกบัคนรัก/คู่สมรส 63 19.10 
ครอบครัว/ญาติ 85 25.80 
เพื่อน 100 30.30 
คนในท่ีทาํงานเดียวกนั 28 8.50 
องคก์ร มูลนิธิ วดั 2 0.60 
คนท่ีพกัอาศยัในละแวกเดียวกนั 23 7.00 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.13 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเดินทางร่วมกบัเพื่อนมากท่ีสุด คิดเป็น
ร้อยละ 30.30 รองลงมา ไดแ้ก่ เดินทางร่วมกบัครอบครัว/ญาติ คิดเป็นร้อยละ 25.80 เดินทางร่วมกบั
คนรัก/คู่สมรส คิดเป็นร้อยละ 19.10 เดินทางดว้ยตนเองคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 8.80 เดินทางร่วมกบั
คนในท่ีทาํงานเดียวกนั คิดเป็นร้อยละ 8.50 เดินทางร่วมกบัคนท่ีพกัอาศยัในละแวกเดียวกนั คิดเป็น
ร้อยละ 7.00 และ เดินทางร่วมกบัองคก์ร มูลนิธิ วดั คิดเป็นร้อยละ 0.60 ตามลาํดบั 
 
ตารางที ่4.14 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามลกัษณะการเดินทางมา
เท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ลกัษณะการเดินทาง จ านวน (คน) ร้อยละ 
เดินทางดว้ยตนเองโดยรถยนตส่์วนตวั 219 66.40 
เดินทางดว้ยตนเองโดยรถจกัรยานยนต ์ 32 9.70 
เดินทางดว้ยตนเองโดยการจา้งเหมารถโดยสาร 11 3.30 
เดินทางดว้ยตนเองโดยรถยนตข์นส่งสาธารณะ 12 3.60 
เดินทางดว้ยตนเองโดยเคร่ืองบินแลว้เช่า
รถยนต ์หรือรถตูใ้หเ้ช่าพร้อมคนขบั 

14 4.20 
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ตารางที ่4.14 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามลกัษณะการ
เดินทางมาเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ลกัษณะการเดินทาง จ านวน (คน) ร้อยละ 
เดินทางดว้ยตนเองโดยเคร่ืองบินแลว้เพื่อนฝงู
หรือญาติพี่นอ้งมารับ 

7 2.10 

เดินทางดว้ยตนเองโดยเคร่ืองบินแลว้รถยนต์
ขนส่งสาธารณะ 

1 0.30 

เดินทางดว้ยตนเองโดยรถทวัร์แลว้เช่ารถยนต์
หรือรถตูใ้ห้เช่าพร้อมคนขบั 

1 0.30 

เดินทางดว้ยตนเองโดยรถทวัร์แลว้เพื่อนฝงู
หรือญาติพี่นอ้งมารับ 

5 1.50 

เดินทางดว้ยตนเองโดยรถทวัร์แลว้รถยนต์
ขนส่งสาธารณะ 

1 0.30 

เดินทางโดยพาหนะของบริษทันาํเท่ียว 27 8.20 
รวม 330 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.14 พบว่า ลกัษณะการเดินทางมาเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่โดยการ

เดินทางดว้ยตนเองโดยรถยนตส่์วนตวัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 66.40 รองลงมา ไดแ้ก่ เดินทางดว้ย
ตนเองโดยรถจกัรยานยนต ์คิดเป็นร้อยละ 9.70 เดินทางโดยพาหนะของบริษทันาํเท่ียว คิดเป็นร้อย
ละ 8.20 เดินทางดว้ยตนเองโดยเคร่ืองบินแลว้เช่ารถยนตห์รือรถตูใ้ห้เช่าพร้อมคนขบั คิดเป็นร้อยละ 
4.20 เดินทางดว้ยตนเองโดยรถยนตข์นส่งสาธารณะ คิดเป็นร้อยละ 3.60 เดินทางดว้ยตนเองโดยการ
จา้งเหมารถโดยสาร คิดเป็นร้อยละ 3.30 เดินทางดว้ยตนเองโดยเคร่ืองบินแลว้เพื่อนฝงูหรือญาติพี่
น้องมารับ คิดเป็นร้อยละ 2.10 เดินทางด้วยตนเองโดยรถทวัร์แล้วเพื่อนฝูงหรือญาติพี่น้องมารับ    
คิดเป็นร้อยละ 1.50 และน้อยท่ีสุด ได้แก่ เดินทางด้วยตนเองโดยเคร่ืองบินแล้วรถยนต์ขนส่ง
สาธารณะ เดินทางดว้ยตนเองโดยรถทวัร์แลว้เช่ารถยนต์หรือรถตูใ้ห้เช่าพร้อมคนขบั และเดินทาง
ดว้ยตนเองโดยรถทวัร์แลว้รถยนตข์นส่งสาธารณะ คิดเป็นร้อยละเท่ากนั คือ ร้อยละ 0.30 
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ตารางที ่4.15 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามวนัท่ีนิยมเดินทาง
ท่องเท่ียว 
 

ช่วงเวลา (วนั) จ านวน (คน) ร้อยละ 
วนัธรรมดา 75 22.70 
วนัเสาร์-วนัอาทิตย ์ 91 27.60 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ/์เทศกาล 50 15.20 
ไม่แน่นอน 114 34.50 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.15 พบวา่ วนัท่ีผูต้อบแบบสอบถามนิยมเดินทางท่องเท่ียวมากท่ีสุด คือ 
ช่วงเวลาไม่แน่นอน คิดเป็นร้อยละ 34.50 รองลงมา ไดแ้ก่ วนัเสาร์ – วนัอาทิตย ์คิดเป็นร้อยละ 
27.60 วนัธรรมดา คิดเป็นร้อยละ 22.70 และวนัหยดุนกัขตัฤกษ/์เทศกาล คิดเป็นร้อยละ 15.20 
 
ตารางที ่4.16 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามเดือนท่ีนิยมเดินทาง
ท่องเท่ียว 
 

ช่วงเวลา (เดือน) จ านวน (คน) ร้อยละ 
มีนาคม-มิถุนายน 47 14.20 
กรกฎาคม-ตุลาคม 28 8.50 
พฤศจิกายน-กุมภาพนัธ์ 36 10.90 
ไม่แน่นอน 219 66.40 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.16 พบว่า เดือนท่ีผูต้อบแบบสอบถามเดินทางท่องเท่ียวมากท่ีสุด คือ 
ช่วงเวลาไม่แน่นอน คิดเป็นร้อยละ 66.40 รองลงมา ได้แก่ ช่วงเดือน มีนาคม – เดือนมิถุนายน      
คิดเป็นร้อยละ 14.20 ช่วงเดือนพฤศจิกายน – เดือนกุมภาพนัธ์ คิดเป็นร้อยละ 10.90 และ ช่วงเดือน
กรกฎาคม – เดือนตุลาคม คิดเป็นร้อยละ 8.50 ตามลาํดบั 
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ตารางที ่4.17 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามค่าใชจ่้ายการทาํบุญใน
วดั 
 

ค่าใช้จ่ายการท าบุญ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่มีค่าใชจ่้าย 49 14.80 
1- 100 บาท 143 43.30 
101- 500 บาท 126 38.20 
501-1,000 บาท 4 1.20 
1,000 บาทข้ึนไป 8 2.40 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.17 พบวา่ ค่าใชจ่้ายการทาํบุญในวดัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมากท่ีสุด 
คือ 1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 43.30 รองลงมาได้แก่ 101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 38.20 ไม่มี
ค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 14.80 1,000 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 2.40 และ 501-1,000 บาท คิดเป็น
ร้อยละ 1.20 ตามลาํดบั 
 
ตารางที ่4.18 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามค่าใชจ่้ายส่วนตวัอ่ืนๆ 
ขณะอยูใ่นวดั 
 

ค่าใช้จ่ายส่วนตัวอืน่ๆ  จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่มีค่าใชจ่้าย 158 47.90 
1 – 100 บาท 103 31.20 
101 – 500 บาท 56 17.00 
501 – 1,000 บาท 3 0.90 
1,000 บาท ข้ึนไป 10 3.00 

รวม 330 100.00 
  

จากตารางท่ี 4.18 พบวา่ ค่าใชจ่้ายส่วนตวัอ่ืนๆ ขณะอยูใ่นวดัของผูต้อบแบบสอบถาม
ท่ีมากท่ีสุด คือ ไม่มีค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 47.90 รองลงมา ไดแ้ก่ 1 – 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 
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31.20 101 – 500 บาท คิดเป็นร้อยละ 17.00 1,000 บาท ข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 3.00 และ 501 – 1,000 
บาท คิดเป็นร้อยละ 0.90 
 
ตารางที ่4.19 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
แหล่งท่องเท่ียว 
 

แหล่งข้อมูล ความถี่ ร้อยละ 
พนกังานของบริษทันาํเท่ียวแนะนาํ 34 10.30 
เพื่อนแนะนาํ 153 46.36 
ญาติพี่นอ้ง/ครอบครัว 145 43.94 
แผน่พบั/ใบปลิว 31 9.39 
นิตยสาร/วารสารการท่องเท่ียว 44 13.33 
อินเตอร์เน็ต/ส่ือสังคมออนไลน์ 60 18.18 
ส่ือสาธารณะอาทิ วทิย ุโทรทศัน์ฯลฯ 51 15.46 
อ่ืนๆ  5 1.52 

(ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
หมายเหตุ : อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ป้ายประชาสมัพนัธ์ในท่ีทาํงาน จาํนวน 3 ราย และพระสงฆแ์นะนาํจาํนวน 2 ราย 

 
จากตารางท่ี 4.19 พบว่า พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทราบขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจาก

เพื่อนแนะนาํมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.36 รองลงมาไดแ้ก่ ญาติพี่น้อง/ครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 
43.94 อินเตอร์เน็ต/ส่ือสังคมออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 18.18 ส่ือสาธารณะ อาทิ วิทยุ โทรทศัน์ฯลฯ
คิดเป็นร้อยละ 15.46 นิตยสาร/วารสารการท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 13.33 พนกังานของบริษทันาํ
เท่ียวแนะนาํ คิดเป็นร้อยละ 10.30 แผ่นพบั/ใบปลิว คิดเป็นร้อยละ 9.39 และแหล่งขอ้มูลอ่ืนๆ       
คิดเป็นร้อยละ 1.52 
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ตารางที ่4.20 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามผูมี้ส่วนร่วมในการ
ตดัสินใจ 
 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ตดัสินใจเอง 176 53.30 
สามี/ภรรยา / คนรัก 34 10.30 
ลูก 2 0.60 
พอ่/แม่ 8 2.40 
ญาติพี่นอ้ง 19 5.80 
เพื่อน 90 27.30 
หน่วยงาน/สถาบนั/องคก์ร 1 0.30 

รวม 330 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.20 พบวา่ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจเท่ียววดัมากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง 
คิดเป็นร้อยละ 53.30 รองลงมา ได้แก่ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 27.30 สามี/ภรรยา / คนรัก คิดเป็น     
ร้อยละ 10.30 ญาติพี่น้อง คิดเป็นร้อยละ 5.80 พ่อ/แม่ คิดเป็นร้อยละ 2.40 ลูก คิดเป็นร้อยละ 0.60 
และหน่วยงาน/สถาบนั/องคก์ร คิดเป็นร้อยละ 0.30 
 
ตารางที ่4.21 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามการวางแผนจดั
โปรแกรมการท่องเท่ียว 
 

การวางแผนจัดโปรแกรมการท่องเทีย่ว จ านวน (คน) ร้อยละ 
ดว้ยตนเอง 197 59.7 
ตามคาํแนะนาํของคนรู้จกัท่ีเคยเดินทางมาท่องเท่ียว 90 27.3 
ตามคู่มือ/หนงัสือ/วารสารการท่องเท่ียว 4 1.2 
ตามการรีววิของผูท่ี้เคยเดินทางมาท่องเท่ียวในส่ือ
สังคมออนไลน์ 

9 2.7 

ตามรายการโทรทศัน์ท่ีเคยนาํเสนอไว ้ 2 0.6 
โดยบริษทันาํเท่ียว 28 8.5 

รวม 330 100.0 
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จากตารางท่ี 4.21 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่นิยมจดัโปรแกรมการท่องเท่ียว
ดว้ยตนเองมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 59.70 รองลงมาไดแ้ก่ จดัโปรแกรมการท่องเท่ียวตามคาํแนะนาํ
ของคนรู้จกัท่ีเคยเดินทางมาท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 27.30 จดัโปรแกรมการท่องเท่ียวโดยบริษทันาํ
เท่ียว คิดเป็นร้อยละ 8.50 จดัโปรแกรมตามการรีวิวของผูท่ี้เคยเดินทางมาท่องเท่ียวในส่ือสังคม
ออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 2.70 จดัโปรแกรมตามคู่มือ/หนงัสือ/วารสารการท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 
1.20 และ จดัโปรแกรมตามรายการโทรทศัน์ท่ีเคยนาํเสนอไว ้คิดเป็นร้อยละ 0.60 
 
ตารางที ่4.22 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามวดัท่ีวางแผนเท่ียวชม 
 

จ านวนวดั จ านวน (คน) ร้อยละ 
1 165 50.00 
2 29 8.80 
3 44 13.30 
4 30 9.10 
5 11 3.30 
7 2 0.60 
9 42 12.70 

มากกวา่ 9 7 2.10 
รวม 330 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.22 พบว่า จาํนวนวดัท่ีผูต้อบแบบสอบถามเดินทางไปท่องเท่ียวมาก

ท่ีสุด คือ 1 วดั คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาไดแ้ก่ จาํนวน 3 วดั คิดเป็นร้อยละ 13.30 จาํนวน 9 วดั 
คิดเป็นร้อยละ 12.70 จาํนวน 4 วดั คิดเป็นร้อยละ 9.10 จาํนวน 2 วดั คิดเป็นร้อยละ 8.80 จาํนวน 5 
วดั คิดเป็นร้อยละ 3.30 จาํนวนมากกว่า 9 วดั คิดเป็นร้อยละ 2.10 และ จาํนวน 7 วดั คิดเป็นร้อยละ 
0.60 ตามลาํดบั 
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ส่วนที ่3 ข้อมูลเกีย่วกบัความส าคัญของปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีม่ีผลต่อการตัดสินใจเทีย่ววดั
ในจังหวดัเชียงใหม่ 
 
ตารางที่ 4.23 แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มี
ผลต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 
ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. พิธีกรรมท่ีจดัข้ึนใน
วดัมีความน่าสนใจ 

86 
(26.10) 

172 
(52.10) 

60 
(18.20) 

9 
(2.70) 

3 
(0.90) 

4.00 
(มาก) 

6 

2. ประวติัความเป็นมา 
ความเก่าแก่ ความมี
ช่ือเสียงของวดั 

130 
(39.40) 

143 
(43.30) 

56 
(17.00) 

0 
(0.00) 

1 
(0.30) 

4.22 
(มาก) 

3 

3. ช่ือของวดัเป็นช่ือ
มงคล 

149 
(45.20) 

133 
(40.30) 

39 
(11.80) 

7 
(2.10) 

2 
(0.60) 

4.27 
(มาก) 

1 

4. มีการประดิษฐานของ
พระบรมสารีริกธาตุ 
และพระพทุธรูปท่ีมี
ช่ือเสียง 

117 
(35.50) 

131 
(39.70) 

73 
(22.10) 

6 
(1.80) 

3 
(0.90) 

4.07 
(มาก) 

5 

5. เป็นวดัท่ีควรแก่การ
สกัการะตามปีเกิด 

94 
(28.50) 

152 
(46.10) 

64 
(19.40) 

17 
(5.20) 

3 
(0.90) 

3.96 
(มาก) 

8 

6. มีความเป็นเอกลกัษณ์
ของจิตรกรรม 
ประติมากรรม และ
สถาปัตยกรรม 

114 
(34.50) 

140 
(42.40) 

70 
(21.20) 

5 
(1.50) 

1 
(0.30) 

4.09 
(มาก) 

4 

7. มีความสวยงามทาง
ธรรมชาติ 

134 
(40.60) 

151 
(45.80) 

42 
(12.70) 

2 
(0.60) 

1 
(0.30) 

4.26 
(มาก) 

2 
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ตารางที ่4.23 (ต่อ) แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้น
ผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 
ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

8. มีจาํหน่ายสินคา้ เช่น 
หนงัสือธรรมะ 
เคร่ืองราง นํ้ ามนต ์
และจุดบริการบูชาวตัถุ
มงคล 

61 
(18.50) 

115 
(34.80) 

123 
(37.30) 

27 
(8.20) 

4 
(1.20) 

3.61 
(มาก) 

10 

9. มีบริการต่างๆ เช่น จุด
จาํหน่ายสงัฆทาน ชุด
บูชาดอกไมธู้ปเทียน 
ปล่อยนกปล่อยปลา 

98 
(29.70) 

143 
(43.30) 

77 
(23.30) 

6 
(1.80) 

6 
(1.80) 

3.97 
(มาก) 

7 

10. มีการฝึกสอนการ
วปัิสสนากรรมฐาน 

85 
(25.80) 

117 
(35.50) 

109 
(33.00) 

16 
(4.80) 

3 
(0.90) 

3.80 
(มาก) 

9 

11. มีบริการดูดวง
ตรวจสอบดวงชะตา 
เส่ียงทายเซียมซี ยก
ชา้งเส่ียงทาย 

47 
(14.20) 

123 
(37.30) 

95 
(28.80) 

49 
(14.80) 

16 
(4.80) 

3.41 
(ปาน
กลาง) 

11 

รวม 3.97 3 

 
จากตารางท่ี 4.23 พบวา่ ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์เกือบทุกปัจจยัยอ่ย มีความสําคญัต่อ

การตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยู่ในระดบัมากเกือบทุกปัจจยั ยกเวน้ปัจจยัย่อยเร่ือง มี
บริการดูดวงตรวจสอบดวงชะตา เส่ียงทายเซียมซี ยกชา้งเส่ียงทาย ท่ีมีความสําคญัต่อการตดัสินใจ
เท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.41) โดยปัจจยัย่อยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ลาํดบัแรก คือ ช่ือของวดัเป็นช่ือมงคล มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัใน
จงัหวดัเชียงใหม่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 4.27) รองลงมา คือ มีความสวยงามทางธรรมชาติ มี
ความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.26) และ ประวติั
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ความเป็นมา ความเก่าแก่ ความมีช่ือเสียงของวดั มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดั
เชียงใหม่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.22) 
 
ตารางที ่4.24 แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 
ด้านราคา 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ค่าใชจ่้ายในการ
เดินทาง เช่น ค่าตัว๋
พาหนะเดินทาง 
ส่วนลดราคาตัว๋
เดินทางนอกฤดูกาล 
ค่านํ้ ามนัเช้ือเพลิง 
เป็นตน้ 

38 
(11.50) 

96 
(29.10) 

151 
(45.81) 

36 
(10.90) 

9 
(2.7) 

3.36 
(ปาน
กลาง) 

2 

2. ค่าใชจ่้ายในการบูชา
เคร่ืองราง สงัฆทาน 
และปัจจยัต่างๆ ใน
การทาํบุญ  

47 
(14.20) 

103 
(31.20) 

120 
(36.40) 

49 
(14.80) 

11 
(3.30) 

3.38 
(ปาน
กลาง) 

1 

รวม 3.37 7 

 
จากตารางท่ี 4.24 พบว่า ปัจจัยย่อยด้านราคาทุกปัจจัยย่อย มีความสําคัญต่อการ

ตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัปานกลาง โดยปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียมาก
ท่ีสุด คือ ค่าใช้จ่ายในการบูชาเคร่ืองราง สังฆทาน และปัจจยัต่างๆ ในการทาํบุญ มีความสําคญัต่อ
การตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.38) และ ค่าใช้จ่ายในการ
เดินทาง เช่น ค่าตัว๋พาหนะเดินทาง ส่วนลดราคาตัว๋เดินทางนอกฤดูกาล ค่านํ้ามนัเช้ือเพลิง เป็นตน้ มี
ความสาํคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.36) 
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ตารางที ่4.25 แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจาํหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 

ด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. บริษทันาํเท่ียวมี
โปรแกรมการพาเขา้
ชมวดั 

38 
(11.50) 

119 
(36.10) 

111 
(33.60) 

47 
(14.20) 

15 
(4.50) 

3.36 
(ปาน
กลาง) 

5 

2. สามารถท่องเท่ียวได้
ดว้ยตวัเองเม่ือมาถึง 

93 
(28.20) 

123 
(37.30) 

99 
(30.00) 

12 
(3.60) 

3 
(0.90) 

3.88 
(มาก) 

2 

3. มีการซ้ือโปรแกรม
เท่ียวชมวดัทาง
อินเตอร์เน็ต 

43 
(13.00) 

82 
(24.80) 

127 
(38.50) 

49 
(14.80) 

29 
(8.80) 

3.18 
(ปาน
กลาง) 

6 

4. สถานท่ีตั้งของวดั
สามารถเดินทางไป
เท่ียวชมไดส้ะดวก 

95 
(28.80) 

147 
(44.50) 

69 
(20.90) 

15 
(4.50) 

4 
(1.20) 

3.95 
(มาก) 

1 

5. วดัมีท่ีตั้งอยูใ่กล้
สถานท่ีท่องเท่ียวอ่ืนๆ  

73 
(22.10) 

127 
(38.50) 

104 
(31.50) 

21 
(6.40) 

5 
(1.50) 

3.73 
(มาก) 

3 

6. มีการกาํหนดเวลา 
เปิด – ปิด ชดัเจน 

73 
(22.10) 

119 
(36.10) 

106 
(32.10) 

26 
(7.90) 

6 
(1.80) 

3.69 
(มาก) 

4 

รวม 3.63 5 

 
 

จากตารางท่ี 4.25 พบว่า ปัจจยัย่อยดา้นช่องทางการจดัจาํหน่ายเกือบทุกปัจจยัย่อย มี
ความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยู่ในระดับมาก ยกเวน้ปัจจยัย่อยเร่ือง 
บริษทันาํเท่ียวมีโปรแกรมการพาเขา้ชมวดั และปัจจยัย่อยเร่ืองมีการซ้ือโปรแกรมเท่ียวชมวดัทาง
อินเตอร์เน็ต ท่ีมีมีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยู่ในระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.36) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ลาํดบัแรก คือ สถาน
ท่ีตั้งของวดัสามารถเดินทางไปเท่ียวชมไดส้ะดวก มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดั
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เชียงใหม่อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.95) รองลงมา คือ สามารถท่องเท่ียวไดด้ว้ยตวัเองเม่ือมาถึง มี
ความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.88) และวดัมีท่ี
ตั้งอยู่ใกลส้ถานท่ีท่องเท่ียวอ่ืนๆ มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยู่ใน
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.73) 
 
ตารางที ่4.26 แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. มีการโฆษณาวดัผา่น
ส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น ป้าย
โฆษณา หนงัสือพิมพ ์
เป็นตน้ 

33 
(10.00) 

106 
(32.10) 

119 
(36.10) 

61 
(18.50) 

11 
(3.30) 

3.27 
(ปาน
กลาง) 

5 

2. มีการประชาสมัพนัธ์
วดั ผา่นรายการ
ท่องเท่ียวทาง
โทรทศัน์ วทิย ุ

34 
(10.30) 

129 
(39.10) 

122 
(37.00) 

40 
(12.10) 

5 
(1.50) 

3.45 
(ปาน
กลาง) 

4 

3. มีการประชาสมัพนัธ์
วดั ผา่นอินเตอร์เน็ต 
ส่ือสงัคมออนไลน ์

30 
(9.10) 

90 
(27.30) 

150 
(45.50) 

56 
(17.00) 

4 
(1.20) 

3.26 
(ปาน
กลาง) 

6 

4. มีแผน่พบัและคู่มือ
การท่องเท่ียววดั 

37 
(11.20) 

130 
(39.40) 

119 
(36.10) 

43 
(13.00) 

1 
(0.30) 

3.48 
(ปาน
กลาง) 

3 

5. มีการแนะนาํจากผูท่ี้
เคยมา 

69 
(20.90) 

152 
(46.10) 

90 
(27.30) 

14 
(4.20) 

5 
(1.50) 

3.81 
(มาก) 

1 
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ตารางที่ 4.26 (ต่อ) แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

6. การจดักิจกรรมพิเศษ
ของทางวดั เช่น การ  
สวดมนตข์า้มปี การใส่
ขนัดอกบูชาเสาอินทขิล 
การทาํบุญในโอกาส
พิเศษ 

62 
(18.80) 

161 
(48.80) 

89 
(27.00) 

12 
(3.60) 

6 
(1.80) 

3.79 
(มาก) 

2 

รวม 3.51 6 

 
จากตารางท่ี 4.26 ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดส่วนใหญ่ มีความสําคญัต่อการ

ตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัปานกลาง ยกเวน้ปัจจยัยอ่ยเร่ือง มีการแนะนาํจากผู ้
ท่ีเคยมา และการจดักิจกรรมพิเศษของทางวดั เช่น การสวดมนตข์า้มปี การใส่ขนัดอกบูชาเสาอิน
ทขิล การทาํบุญในโอกาสพิเศษ มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยู่ใน
ระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ลาํดบัแรก คือ มีการแนะนาํ
จากผูท่ี้เคยมา มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 
3.81) รองลงมา คือ การจดักิจกรรมพิเศษของทางวดั เช่น การสวดมนต์ขา้มปี การใส่ขนัดอกบูชา
เสาอินทขิล การทาํบุญในโอกาสพิเศษ มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยู่
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.79) และ มีแผน่พบัและคู่มือการท่องเท่ียววดั มีความสําคญัต่อการตดัสินใจ
เท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.48) 
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ตารางที่ 4.27 แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นบุคคลท่ีมีผล
ต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 
ด้านบุคคล 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.   ความมีช่ือเสียงของ
พระในวดั  

113 
(34.20) 

150 
(45.50) 

54 
(16.40) 

8 
(2.40) 

5 
(1.50) 

4.08 
(มาก) 

1 

2.   บทบาทของพระใน
วดัในการเป็น
ผูเ้ช่ียวชาญ เป็นผูมี้
ความรู้ทางพระธรรม
คาํสอน 

96 
(29.10) 

164 
(49.70) 

61 
(18.50) 

2 
(0.60) 

7 
(2.10) 

4.03 
(มาก) 

3 

3.   บทบาทของพระใน
วดัในการเป็น
ผูเ้ช่ียวชาญ ในดา้น
การปฏิบติัวปัิสสนา
กรรมฐาน 

99 
(30.00) 

159 
(48.20) 

64 
(19.40) 

5 
(1.50) 

3 
(0.90) 

4.05 
(มาก) 

2 

4.   บทบาทของพระใน
วดัในการเป็นพระ
นกัพฒันา 

91 
(27.60) 

168 
(50.90) 

62 
(18.80) 

6 
(1.80) 

3 
(0.90) 

4.02 
(มาก) 

4 

5.   บทบาทของพระใน
วดัในการเป็น
ผูเ้ช่ียวชาญ ในการ
ตรวจสอบดวงชะตา 
และใหค้าํแนะนาํใน
การดาํเนินชีวติ 

84 
(25.50) 

148 
(44.80) 

64 
(19.40) 

22 
(6.70) 

12 
(3.60) 

3.82 
(มาก) 

5 

รวม 4.00 2 

 
จากตารางท่ี 4.27 พบว่า ปัจจยัย่อยด้านบุคคลทุกปัจจัยย่อย มีความสําคัญต่อการ

ตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ในระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ 
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ความมีช่ือเสียงของพระในวดั มีความสาํคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบั
มาก (ค่าเฉล่ีย 4.08) รองลงมา คือ บทบาทของพระในวดัในการเป็นผูเ้ช่ียวชาญ ในดา้นการปฏิบติั
วิปัสสนากรรมฐาน มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยู่ในระดบัมาก 
(ค่าเฉล่ีย 4.05) และ บทบาทของพระในวดัในการเป็นผูเ้ช่ียวชาญ เป็นผูมี้ความรู้ทางพระธรรมคาํ
สอน มีความสาํคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.03) 
 

ตารางที่ 4.28 แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นลกัษณะทาง
กายภาพท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 

ด้านลกัษณะทางกายภาพ 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ความสะอาด สวยงาม
จากการอนุรักษแ์ละ
บาํรุงรักษาแหล่ง
โบราณสถาน 

132 
(40.00) 

148 
(44.80) 

42 
(12.70) 

8 
(2.40) 

0 
(0.00) 

4.22 
(มาก) 

1 

2.   คุณภาพ ความ
ปลอดภยัของส่ิง
อาํนวยความสะดวก 

99 
(30.00) 

157 
(47.60) 

70 
(21.20) 

4 
(1.20) 

0 
(0.00) 

4.06 
(มาก) 

4 

3.   มีสาธารณูปโภค  
และส่ิงอาํนวยความ
สะดวกต่างๆ ท่ีทางวดั
จดัไวส้าํหรับรองรับ
นกัท่องเท่ียว เช่น 
ศาลาธรรมพกัผอ่น
หยอ่นใจ หอ้งนํ้ า
สะอาด เป็นตน้ 

98 
(29.70) 

176 
(53.30) 

45 
(13.60) 

10 
(3.00) 

1 
(0.30) 

4.09 
(มาก) 

3 

4.  บรรยากาศของวดั         
กระตุน้ความรู้สึก
เล่ือมใสศรัทธา 

120 
(36.40) 

145 
(43.90) 

59 
(17.90) 

3 
(0.90) 

3 
(0.90) 

4.14 
(มาก) 

2 

รวม 4.13 1 
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จากตารางท่ี 4.28 พบว่า ปัจจัยย่อยด้านลักษณะทางกายภาพทุกปัจจัยย่อย มี
ความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ในระดบัมาก โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ความสะอาด สวยงามจากการอนุรักษแ์ละบาํรุงรักษาแหล่งโบราณสถาน มี
ความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.22) รองลงมา 
คือ บรรยากาศของวดักระตุน้ความรู้สึกเล่ือมใสศรัทธา มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัใน
จงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.14) และ  มีสาธารณูปโภค และส่ิงอาํนวยความสะดวก
ต่างๆ ท่ีทางวดัจดัไวส้ําหรับรองรับนกัท่องเท่ียว เช่น ศาลาธรรมพกัผ่อนหย่อนใจ ห้องนํ้ าสะอาด 
เป็นตน้ มีความสาํคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.09) 
 

ตารางที่ 4.29 แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นกระบวนการท่ี
มีผลต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 

ด้านกระบวนการ 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ความสะดวก รวดเร็ว 
ของการบริการตามจุด
ใหบ้ริการต่าง ๆ  

87 
(26.40) 

160 
(48.50) 

78 
(23.60) 

3 
(0.90) 

2 
(0.60) 

3.99 
(มาก) 

1 

2. การแนะนาํใหข้อ้มูล
ข่าวสารตามแหล่ง
ท่องเท่ียว 

57 
(17.30) 

155 
(47.00) 

113 
(34.20) 

3 
(0.90) 

2 
(0.60) 

3.79 
(มาก) 

3 

3. กาํหนดการดาํเนินพิธี
การต่างๆ อยา่งตรง
เวลา 

61 
(18.50) 

149 
(45.20) 

112 
(33.90) 

5 
(1.50) 

3 
(0.90) 

3.78 
(มาก) 

4 
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ตารางที่ 4.29 (ต่อ) แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้น
กระบวนการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัจจยัทีม่อีทิธิพลต่อ 
การตดัสินใจ 

ด้านกระบวนการ 

ระดบัความส าคญั 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

4. ระเบียบและขอ้กาํหนด
ในการเขา้ชมวดั หรือ
ประกอบพิธีกรรม
ต่างๆ ถูกกาํหนดข้ึนไว้
อยา่งชดัเจนและเป็น
ระเบียบ เพื่อเป็น
แนวทางในการปฏิบติั
ตนของนกัท่องเท่ียว 

71 
(21.50) 

155 
(47.00) 

96 
(29.10) 

6 
(1.80) 

2 
(0.60) 

3.87 
(มาก) 

2 

รวม 3.86 4 

 
จากตารางท่ี 4.29 พบว่า ปัจจยัย่อยดา้นกระบวนการทุกปัจจยัย่อย มีความสําคญัต่อ

การตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ในระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรก 
คือ ความสะดวก รวดเร็ว ของการบริการตามสถานท่ีต่าง ๆ มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดั
ในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.99) รองลงมา คือ ระเบียบและขอ้กาํหนดในการเขา้
ชมวดั หรือประกอบพิธีกรรมต่างๆ ถูกกาํหนดข้ึนไวอ้ยา่งชดัเจนและเป็นระเบียบ เพื่อเป็นแนวทาง
ในการปฏิบติัตนของนกัท่องเท่ียว มีความสําคญัต่อการตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่น
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.87) และ  การแนะนาํให้ขอ้มูลข่าวสารตามแหล่งท่องเท่ียว มีความสําคญัต่อ
การตดัสินใจเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.79) 
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ส่วนที ่4 ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมของนักท่องเทีย่วชาวไทยต่อการเทีย่ววดัในจังหวดัเชียงใหม่จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
 
ตารางที่ 4.30 แสดงจาํนวนและร้อยละของวตัถุประสงคข์องผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกเดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

วตัถุประสงค์ที่
เลอืกเดนิทาง
เทีย่ววดัใน

จงัหวดัเชียงใหม่ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

พกัผอ่น 30 
(47.60) 

3 24 
(47.10) 

3 54 
(60.70) 

3 24 
(58.50) 

3 18 
(64.30) 

1 10 
(55.60) 

2 13 
(41.90) 

3 3 
(33.30) 

4 

กราบไหวพ้ระ / 
ขอพรส่ิง
ศกัด์ิสิทธ์ิ 

37 
(58.70) 

2 30 
(58.80) 

2 65 
(73.00) 

2 24 
(58.50) 

2 16 
(57.10) 

2 10 
(55.60) 

2 20 
(64.50) 

1 8 
(88.90) 

1 

ทาํบุญ / อุทิศ
ส่วนกศุล 

45 
(71.40) 

1 40 
(78.40) 

1 67 
(75.30) 

1 25 
(61.00) 

1 15 
(53.60) 

3 11 
(61.10) 

1 20 
(64.50) 

1 7 
(77.80) 

2 

เขา้ร่วมพิธีกรรม
ทางศาสนา 

6 
(9.50) 

10 5 
(9.80) 

8 1 
(1.10) 

10 5 
(12.20) 

5 4 
(14.30) 

5 2 
(11.10) 

4 2 
(6.50) 

7 1 
(11.10) 

6 

ปฏิบติัธรรม 8 
(12.70) 

8 8 
(15.70) 

6 10 
(11.20) 

7 5 
(12.20) 

5 0 
(0.00) 

8 1 
(5.60) 

5 7 
(22.60) 

6 0 
(0.00) 

7 

43 
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ตารางที่ 4.30  (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของวตัถุประสงคข์องผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกเดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 
 

วตัถุประสงค์ที่
เลอืกเดนิทาง
เทีย่ววดัใน

จงัหวดัเชียงใหม่ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

สนทนาธรรม 1 
(1.60) 

13 3 
(5.90) 

10 0 
(0.00) 

11 0 
(0.00) 

10 1 
(3.60) 

7 1 
(3.56) 

5 1 
(3.2) 

8 0 
(0.00) 

7 

บูชาวตัถุมงคล 2 
(3.20) 

12 3 
(5.90) 

10 1 
(1.10) 

10 1 
(2.40) 

9 0 
(0.00) 

8 2 
(11.10) 

4 1 
(3.20) 

8 0 
(0.00) 

7 

สะเดาะเคราะห์ 16 
(25.40) 

5 9 
(17.60) 

5 20 
(22.50) 

4 4 
(9.80) 

6 2 
(7.10) 

6 5 
(27.80) 

3 10 
(32.30) 

4 1 
(11.10) 

6 

เสริมดวงชะตา 13 
(20.60) 

6 6 
(11.80) 

7 16 
(18.00) 

5 2 
(4.90) 

8 1 
(3.60) 

7 2 
(11.10) 

4 8 
(25.80) 

5 4 
(44.40) 

3 

แสวงหาโชค
ลาภ 

6 
(9.50) 

9 1 
(2.00) 

14 2 
(2.20) 

9 1 
(2.40) 

9 2 
(7.10) 

6 2 
(11.10) 

4 7 
(22.60) 

6 0 
(0.00) 

7 
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ตารางที่ 4.30  (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของวตัถุประสงคข์องผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกเดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 
 

วตัถุประสงค์ที่
เลอืกเดนิทาง
เทีย่ววดัใน

จงัหวดัเชียงใหม่ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

บนบานศาลกล่าว 
/ แกบ้น 

0 
(0.00) 

14 3 
(5.90) 

10 0 
(0.00) 

11 0 
(0.00) 

10 1 
(3.60) 

7 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

9 0 
(0.00) 

7 

ดูดวงตรวจสอบ
ดวงชะตา เส่ียง
ทายเซียมซี ยก
ชา้งเส่ียงทาย 

11 
(17.50) 

7 3 
(5.90) 

10 1 
(1.10) 

10 3 
(7.30) 

7 4 
(14.30) 

5 1 
(5.60) 

5 8 
(25.80) 

5 0 
(0.00) 

7 

เยีย่มชมโบราณ-
สถาน จิตรกรรม 
ประติมากรรม 
สถาปัตยกรรม 

17 
(27.00) 

4 13 
(25.50) 

4 14 
(15.70) 

6 14 
(34.10) 

4 5 
(17.90) 

4 1 
(5.60) 

5 14 
(45.20) 

2 2 
(22.20) 

5 

ใหอ้าหารปลา 3 
(4.80) 

11 4 
(7.80) 

9 9 
(10.10) 

8 5 
(12.20) 

5 1 
(3.60) 

7 1 
(5.60) 

5 1 
(3.20) 

8 1 
(11.10) 

6 

45 
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จากตารางท่ี 4.30 พบว่า ผู ้มีรายได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท ส่วนใหญ่มี
วตัถุประสงคใ์นการเลือกเดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ เพื่อทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศลมากท่ีสุด 
คิดเป็นร้อยละ 71.40 รองลงมาเพื่อกราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็นร้อยละ 58.70  และ
ร้อยละ 55.60ตามลาํดบั และเพื่อพกัผอ่น คิดเป็นร้อยละ 47.60 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงค์ในการเลือก
เดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ เพื่อทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศลมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 78.40 
รองลงมาเพื่อกราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็นร้อยละ 58.80 และเพื่อพกัผ่อน คิดเป็น  
ร้อยละ 47.10 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงค์ในการเลือก
เดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ เพื่อทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศลมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 75.30 
รองลงมาเพื่อกราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็นร้อยละ 73.00 และเพื่อพกัผ่อน คิดเป็น  
ร้อยละ 60.70 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงค์ในการเลือก
เดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ เพื่อทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศลมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.00 
รองลงมาเพื่อกราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็นร้อยละ 58.50 และเพื่อพกัผ่อน คิดเป็น  
ร้อยละ 58.50 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงค์ในการเลือก
เดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ เพื่อพกัผอ่นมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 64.30 รองลงมาเพื่อกราบ
ไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็นร้อยละ 57.10 และเพื่อทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศล คิดเป็นร้อยละ 
53.60 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงค์ในการเลือก
เดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ เพื่อทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศลมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.10 และ
เพื่อพกัผอ่น คิดเป็นร้อยละ 55.60 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงค์ในการเลือก
เดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ เพื่อทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศลมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 64.50 
ตามลาํดบั รองลงมาเพื่อกราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็นร้อยละ 64.50 และเพื่อเยี่ยมชม
โบราณสถาน จิตรกรรม ประติมากรรม และสถาปัตยกรรมคิดเป็นร้อยละ 45.20 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงค์ในการเลือก
เดินทางเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ เพื่อกราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
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88.90 ตามลาํดบั รองลงมา เพื่อทาํบุญ / อุทิศส่วนกุศลคิดเป็นร้อยละ 77.80 และเพื่อเสริมดวงชะตา
คิดเป็นร้อยละ 44.40 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 4.31 แสดงจาํนวนและร้อยละของระยะเวลาของผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชใ้นการเดินทางท่องเท่ียวจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้
ในการ
เดนิทาง
ท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 บาท 
10,001-15,000 

บาท 
15,001-20,000 

บาท 
20,001-25,000 

บาท 
25,001-30,000 

บาท 
30,001-50,000 

บาท 
มากกว่า 50,000 

บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

1 วนั 
26 

(41. 30) 
1 14 

(27.50) 
2 28 

(31.50) 
2 6 

(14.60) 
3 2 

(7.10) 
4 6 

(33.30) 
2 2 

(6.50) 
4 2 

(22.20) 
2 

2-3 วนั 
24 

(38.10) 
2 27 

(52.90) 
1 47 

(52.80) 
1 25 

(61.00) 
1 19 

(67.90) 
1 11 

(61.10) 
1 11 

(35.50) 
2 6 

(66.70) 
1 

4-6วนั 
12 

(19.00) 
3 5 

(9.80) 
3 6 

(6.70) 
4 7 

(17.10) 
2 4 

(14.30) 
2 0 

(0.00) 
4 14 

(45.20) 
1 0 

(0.00) 
4 

1 สปัดาห์ 
1 

(1.60) 
4 4 

(7.80) 
4 7 

(7.90) 
3 3 

(7.30) 
4 3 

(10.70) 
3 0 

(0.00) 
4 4 

(12.90) 
3 0 

(0.00) 
4 

2 สปัดาห์ 
0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
6 1 

(1.10) 
5 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
4 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
4 

3 สปัดาห์ 
0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
6 0 

(0.00) 
6 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
5 1 

(5.60) 
3 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
4 
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 49 

ตารางที่ 4.31 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของระยะเวลาของผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชใ้นการเดินทางท่องเท่ียวจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้
ในการเดนิทาง
ท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

มากกวา่ 3 
สปัดาห์ 

0 
(0.00) 

5 1 
(2.00) 

5 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

5 1 
(11.10) 

3 
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 50 

จากตารางท่ี 4.31 พบวา่ ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท  ส่วนใหญ่ใชเ้วลา
ในการเดินทางท่องเท่ียว เป็นระยะเวลา 1 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 71.40 รองลงมาใช้เวลา 2-3 
วนั คิดเป็นร้อยละ 38.10 และใชเ้วลา 4-6 วนัคิดเป็นร้อยละ 19.00 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการเดินทางท่องเท่ียว 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 52.90 รองลงมาใช้เวลา 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 27.50 
และใชเ้วลา 4-6 วนัคิดเป็นร้อยละ 9.80 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการเดินทางท่องเท่ียว 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 52.80 รองลงมาใช้เวลา 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 31.50 
และใชเ้วลา 1สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 7.90 ตามลาํดบั   

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการเดินทางท่องเท่ียว 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.00 รองลงมาใชเ้วลา 4-6 วนั คิดเป็นร้อยละ 17.10 
และใชเ้วลา 1 วนัคิดเป็นร้อยละ 14.60 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่ใช้เวลาในการเดินทาง
ท่องเท่ียว เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 67.90 รองลงมาใช้เวลา 4-6 วนั คิดเป็น 
ร้อยละ 14.30 และใชเ้วลา 1 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 10.70 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการเดินทางท่องเท่ียว 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.10 รองลงมาใชเ้วลา 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 33.30 
และใชเ้วลา 3สัปดาห์คิดเป็นร้อยละ 5.60 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่ใช้เวลาในการเดินทาง
ท่องเท่ียว เป็นระยะเวลา 4-6 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 45.20 รองลงมาใช้เวลา 2-3 วนั คิดเป็น 
ร้อยละ 35.50 และใชเ้วลา 1 สัปดาห์คิดเป็นร้อยละ 12.90 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่ใช้เวลาในการเดินทาง
ท่องเท่ียว เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 66.70 รองลงมาใช้เวลา 1 วนั คิดเป็น    
ร้อยละ 22.20 และใชเ้วลามากกวา่ 3สัปดาห์คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 4.32 แสดงจาํนวนและร้อยละของระยะเวลาของผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชใ้นการพาํนกัอยูใ่นจงัหวดัเชียงใหม่จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้
ในการพ านกัอยู่
ในจงัหวดั
เชียงใหม่ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

1 วนั 
22 

(34.90) 
2 14 

(27.50) 
2 21 

(23.60) 
2 8 

(19.50) 
2 3 

(10.70) 
3 5 

(27.80) 
2 3 

(9.70) 
3 0 

(0.00) 
3 

2-3 วนั 
36 

(57.10) 
1 31 

(60.80) 
1 57 

(64.00) 
1 27 

(65.90) 
1 17 

(60.70) 
1 13 

(72.20) 
1 20 

(64.50) 
1 7 

(77.80) 
1 

4-6 วนั 
1 

(1.60) 
4 3 

(5.90) 
3 4 

(4.50) 
3 2 

(4.90) 
4 4 

(14.30) 
2 0 

(0.00) 
3 2 

(6.50) 
4 0 

(0.00) 
3 

1 สปัดาห์ 
0 

(0.00) 
5 2 

(3.90) 
4 3 

(3.40) 
4 4 

(9.80) 
3 3 

(10.70) 
3 0 

(0.00) 
3 4 

(12.90) 
2 0 

(0.00) 
3 

2 สปัดาห์ 
0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
6 1 

(1.10) 
6 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
3 2 

(6.50) 
4 0 

(0.00) 
3 

3 สปัดาห์ 
0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
6 0 

(0.00) 
7 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
3 0 

(0.00) 
5 0 

(0.00) 
3 
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ตารางที่ 4.32 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของระยะเวลาของผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชใ้นการพาํนกัอยูใ่นจงัหวดัเชียงใหม่จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้
ในการพ านกัอยู่
ในจงัหวดั
เชียงใหม่ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

มากกวา่ 3 
สปัดาห์ 

4 
(6.30) 

3 1 
(2.00) 

5 3 
(3.40) 

5 0 
(0.00) 

5 1 
(3.60) 

4 0 
(0.00) 

3 0 
(0.00) 

5 2 
(22.20) 

2 
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จากตารางท่ี 4.32 พบวา่ ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท  ส่วนใหญ่พาํนกั
อยูใ่นจงัหวดัเชียงใหม่ เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 57.10 รองลงมาใชเ้วลา 1 วนั 
คิดเป็นร้อยละ 34.90 และใชเ้วลามากกวา่ 3สัปดาห์คิดเป็นร้อยละ 6.30 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่พาํนกัอยูใ่นจงัหวดัเชียงใหม่ เป็น
ระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 60.80 รองลงมาใชเ้วลา 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 27.50 และ
ใชเ้วลา 4-6 วนัคิดเป็นร้อยละ 5.90 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่พาํนกัอยู่ในจงัหวดัเชียงใหม่ 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 64.00 รองลงมาใชเ้วลา 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 23.60 
และใชเ้วลา 4-6 วนั คิดเป็นร้อยละ 4.50 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่พาํนกัอยู่ในจงัหวดัเชียงใหม่ 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 65.90 รองลงมาใชเ้วลา 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 19.50  
และใชเ้วลา 1 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 9.80 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่พาํนกัอยู่ในจงัหวดัเชียงใหม่ 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 60.70 รองลงมาใชเ้วลา 4-6 วนั คิดเป็นร้อยละ 14.30 
และใชเ้วลา 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 10.70 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่พาํนกัอยู่ในจงัหวดัเชียงใหม่ 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 72.20 รองลงมาใช้เวลา 1 วนั คิดเป็นร้อยละ 27.80 
ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่พาํนกัอยู่ในจงัหวดัเชียงใหม่ 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 64.50 รองลงมาใช้เวลา 1 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 
12.90 และใชเ้วลา 1 วนัคิดเป็นร้อยละ 9.70 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 50,000 บาท ส่วนใหญ่พาํนกัอยูใ่นจงัหวดัเชียงใหม่ 
เป็นระยะเวลา 2-3 วนัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 77.80 รองลงมาใช้เวลามากกว่า 3สัปดาห์ คิดเป็น   
ร้อยละ 22.20 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 4.33 แสดงจาํนวนและร้อยละของจาํนวนผูร่้วมเดินทางท่องเท่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

จ านวนผู้ร่วม
เดนิทาง

ท่องเทีย่วกบั
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

ดว้ยตนเองคน
เดียว 

9 
(14.30) 

4 4 
(7.80) 

4 11 
(12.40) 

3 3 
(7.30) 

5 2 
(7.10) 

3 2 
(11.10) 

3 3 
(9.70) 

4 0 
(0.00) 

4 

2 คน 
15 

(23.80) 
1 28 

(54.90) 
1 26 

(29.20) 
2 13 

(31.70) 
1 6 

(21.40) 
2 1 

(5.60) 
4 10 

(32.30) 
1 3 

(33.30) 
1 

3 คน 
5 

(7.90) 
6 2 

(3.90) 
6 32 

(36.00) 
1 2 

(4.90) 
6 6 

(21.40) 
2 4 

(22.20) 
2 2 

(6.50) 
5 3 

(33.30) 
1 

4 คน 
8 

(12.70) 
5 5 

(9.80) 
3 9 

(10.10) 
4 6 

(14.60) 
4 7 

(25.00) 
1 7 

(38.90) 
1 6 

(19.40) 
3 2 

(22.20) 
2 

5 คน 
14 

(22.20) 
2 3 

(5.90) 
5 7 

(7.90) 
5 10 

(24.20) 
2 6 

(21.40) 
2 2 

(11.10) 
3 1 

(3.20) 
6 1 

(11.10) 
3 

มากกวา่ 5 คน
ข้ึนไป 

12 
(19.00) 

3 9 
(17.60) 

2 4 
(4.50) 

6 7 
(17.10) 

3 1 
(3.60) 

4 2 
(11.10) 

3 9 
(29.00) 

2 0 
(0.00) 

4 
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จากตารางท่ี 4.33 พบวา่ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท  ส่วนใหญ่มีจาํนวน
ผูร่้วมเดินทางท่องเท่ียว 2 คนรวมผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 23.80 รองลงมามี
จาํนวนผูร่้วมเดินทางท่องเท่ียว 5 คนรวมผูต้อบแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 22.20 และจาํนวนผู ้
ร่วมเดินทางท่องเท่ียว มากกวา่ 5 คนข้ึนไปรวมผูต้อบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 19.00 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูร่้วมเดินทางท่องเท่ียว 
2 คนรวมผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 54.90 รองลงมาจาํนวนผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียว มากกว่า 5 คนข้ึนไปรวมผูต้อบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 17.60 และจาํนวนผูร่้วม
เดินทางท่องเท่ียว 4 คนรวมผูต้อบแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 9.80  ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียว 3 คนรวมผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 36.00 รองลงมามีจาํนวนผูร่้วม
เดินทางท่องเท่ียว 2 คนรวมผูต้อบแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 29.20 และเดินทางท่องเท่ียวดว้ย
ตนเองคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 12.40 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียว 2 คนรวมผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 31.70 รองลงมาจาํนวนผูร่้วม
เดินทางท่องเท่ียว 5 คนรวมผูต้อบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 24.20 และจาํนวนผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียว มากกวา่ 5 คนข้ึนไปรวมผูต้อบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 17.10 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียว 4 คนรวมผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 25.00 รองลงมามีจาํนวนผูร่้วม
เดินทางท่องเท่ียว 2 คน และ 3 คน รวมผูต้อบแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 21.40 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียว 4 คนรวมผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.90 รองลงมามีจาํนวนผูร่้วม
เดินทางท่องเท่ียว 3 คนรวมผูต้อบแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 21.40 และเดินทางท่องเท่ียวดว้ย
ตนเองคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียว 2 คนรวมผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.30 รองลงมาจาํนวนผูร่้วม
เดินทางท่องเท่ียว มากกวา่ 5 คนข้ึนไปรวมผูต้อบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 29.00 และมีจาํนวนผู้
ร่วมเดินทางท่องเท่ียว 4 คนรวมผูต้อบแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 19.40 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียว 2 คนรวมผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 33.30 รองลงมามีจาํนวนผูร่้วม



 56 

เดินทางท่องเท่ียว 3 คนรวมผูต้อบแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 33.30 และมีจาํนวนผูร่้วมเดินทาง
ท่องเท่ียว 4 คนรวมผูต้อบแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 22.20 ตามลาํดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 57 

ตารางที่ 4.34 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูร่้วมเดินทางท่องเท่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ผู้ร่วมเดนิทาง
ท่องเทีย่วกบั

ผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

คนเดียว 
7 

(11.10) 
4 3 

(5.90) 
5 11 

(12.40) 
4 1 

(2.40) 
5 2 

(7.10) 
4 2 

(11.10) 
2 3 

(9.70) 
4 0 

(0.00) 
4 

สองคนกบัคน
รัก/คู่สมรส 

7 
(11.10) 

4 17 
(33.30) 

1 20 
(22.50) 

3 7 
(17.10) 

3 4 
(14.30) 

2 0 
(0.00) 

3 7 
(22.60) 

3 1 
(11.10) 

3 

ครอบครัว/ญาติ 
12 

(19.00) 
2 11 

(21.60) 
3 31 

(34.80) 
1 6 

(14.60) 
4 3 

(10.70) 
3 7 

(38.90) 
1 10 

(32.30) 
1 5 

(55.60) 
1 

กลุ่มเพ่ือน 
23 

(36.50) 
1 12 

(23.50) 
2 21 

(23.60) 
2 17 

(41.50) 
1 16 

(57.10) 
1 7 

(38.90) 
2 1 

(3.20) 
6 3 

(33.30) 
2 

คนในท่ีทาํงาน
เดียวกนั 

5 6 5 
(9.80) 

4 4 
(4.50) 

5 9 
(22.00) 

2 2 
(7.10) 

4 2 
(11.10) 

2 2 
(6.50) 

5 0 
(0.00) 

4 

องคก์รมูลนิธิ 
วดั 

0 
(0.00) 

6 1 
(2.00) 

7 1 
(1.10) 

6 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

3 0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

4 
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ตารางที่ 4.34 (ต่อ)  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูร่้วมเดินทางท่องเท่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ผู้ร่วมเดนิทาง
ท่องเทีย่วกบั

ผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 5,000 

บาท 
5,001-10,000 

บาท 
10,001-15,000 

บาท 
15,001-20,000 

บาท 
20,001-25,000 

บาท 
25,001-30,000 

บาท 
30,001-50,000 

บาท 
มากกว่า 50,000 

บาท 
จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

คนท่ีพกัอาศยั
ในละแวก
เดียวกนั 

10 
(15.90) 

3 2 
(3.90) 

6 1 
(1.10) 

6 1 
(2.40) 

5 1 
(3.60) 

5 0 
(0.00) 

3 8 
(25.80) 

2 0 
(0.00) 

4 

   
 
 
 
 
 
 

58 



 59 

จากตารางท่ี 4.34 พบว่าผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท  ส่วนใหญ่ร่วม
เดินทางกับกลุ่มเพื่อนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 36.50 รองลงมาร่วมเดินทางกบัครอบครัว/ญาติ      
คิดเป็นร้อยละ 19.00 และร่วมเดินทางกับคนท่ีอาศัยในละแวกเดียวกันคิดเป็นร้อยละ 15.90 
ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่ร่วมเดินทางกบัสองคนกบัคนรัก/
คู่สมรสมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 33.30 รองลงมาร่วมเดินทางกบักลุ่มเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 23.50 
และร่วมเดินทางกบัครอบครัว/ญาติ คิดเป็นร้อยละ 21.60  ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่ร่วมเดินทางกบัครอบครัว/ญาติ
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 34.80 รองลงมาร่วมเดินทางกบักลุ่มเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 23.60 และร่วม
เดินทางกบัสองคนกบัคนรัก/คู่สมรส คิดเป็นร้อยละ 22.50 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่ร่วมเดินทางกบักลุ่มเพื่อน มาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.50 รองลงมาร่วมเดินทางกบัคนในท่ีทาํงานเดียวกนัคิดเป็นร้อยละ 22.00 
และร่วมเดินทางกบัสอง 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่ร่วมเดินทางกบักลุ่มเพื่อน มาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ57.10 รองลงมาร่วมเดินทางกบัสองคนกบัคนรัก/คู่สมรส คิดเป็นร้อยละ 14.30 
และร่วมเดินทางกบัครอบครัว/ญาติ คิดเป็นร้อยละ 10.70 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางกบัครอบครัว/ญาติ มาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.90 รองลงมาร่วมเดินทางกบักลุ่มเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 38.90 และเดินทาง
ท่องเท่ียวดว้ยตนเองคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางกบัครอบครัว/ญาติ 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.30 รองลงมาร่วมเดินทางกบัคนท่ีอาศยัในละแวกเดียวกนัคิดเป็นร้อยละ 
25.80 และมีร่วมเดินทางกบัสองคนกบัคนรัก/คู่สมรส คิดเป็นร้อยละ 22.60 ตามลาํดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางกบัครอบครัว/ญาติ 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 55.60 รองลงมาร่วมเดินทางกบักลุ่มเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 33.30 และร่วม
เดินทางกบัสองคนกบัคนรัก/คู่สมรส คิดเป็นร้อยละ 11.10  ตามลาํดบัคนกบัคนรัก/คู่สมรส คิดเป็น
ร้อยละ 17.10 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 4.35 แสดงจาํนวนและร้อยละของลกัษณะการเดินทางของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ลกัษณะการ
เดนิทางของ

ผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

โดยรถยนต์
ส่วนตวั 

31 
(49.20) 

1 38 
(74.50) 

1 77 
(86.50) 

1 22 
(53.70) 

1 17 
(60.70) 

1 12 
(66.70) 

1 16 
(51.60) 

1 6 
(66.70) 

1 

โดย
รถจกัรยานยนต ์

12 
(19.00) 

3 7 
(13.70) 

2 5 
(5.60) 

2 1 
(2.40) 

4 3 
(10.70) 

3 2 
(11.10) 

2 2 
(6.50) 

3 0 
(0.00) 

3 

โดยการจา้ง
เหมารถโดยสาร 

3 
(4.80) 

5 0 
(0.00) 

5 1 
(1.10) 

4 3 
(7.30) 

3 1 
(3.60) 

4 2 
(11.10) 

2 1 
(3.20) 

4 0 
(0.00) 

3 

โดยรถยนต์
ขนส่งสาธารณะ 

5 
(7.90) 

4 1 
(2.00) 

4 1 
(1.10) 

4 3 
(7.30) 

3 1 
(3.60) 

4 0 
(0.00) 

4 1 
(3.20) 

4 0 
(0.00) 

3 

โดยเคร่ืองบิน
แลว้เช่ารถยนต ์

0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

5 5 
(12.20) 

2 4 
(14.30) 

2 1 
(5.60) 

3 1 
(3.20) 

4 3 
(33.30) 

2 

โดยเคร่ืองบิน
แลว้เพื่อนฝงู
หรือญาติพี่นอ้ง
มารับ 

1 
(1.60) 

6 0 
(0.00) 

5 1 
(1.10) 

4 1 
(2.40) 

4 1 
(3.60) 

4 1 
(5.60) 

3 2 
(6.50) 

3 0 
(0.00) 

3 
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ตารางที่ 4.35 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของลกัษณะการเดินทางของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ลกัษณะการ
เดนิทางของ

ผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

โดยเคร่ืองบิน
แลว้รถยนต์
ขนส่งสาธารณะ 

0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

5 1 
(3.60) 

4 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

3 

โดยรถทวัร์แลว้
เช่ารถยนตห์รือ
รถตูใ้หเ้ช่า
พร้อมคนขบั 

0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

5 1 
(2.40) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

3 

โดยรถทวัร์แลว้
เพื่อนฝงูหรือ
ญาติพี่นอ้งมา
รับ 

1 
(1.60) 

6 0 
(0.00) 

5 2 
(2.20) 

3 1 
(2.40) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

4 1 
(3.20) 

4 0 
(0.00) 

3 

รถทวัร์แลว้รถ
ขนส่งสาธารณะ 

0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

5 1 
(2.40) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

3 
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 62 

ตารางที่ 4.35  (ต่อ)  แสดงจาํนวนและร้อยละของลกัษณะการเดินทางของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ลกัษณะการ
เดนิทางของ

ผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

พาหนะของ
บริษทันาํเท่ียว 

10 
(15.90) 

2 5 
(9.80) 

3 2 
(2.20) 

3 3 
(7.30) 

3 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

4 7 
(22.60) 

2 0 
(0.00) 

3 

 

   
 
 
 
 
 
 

62 



 63 

จากตารางท่ี 4.35 พบวา่ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท  ส่วนใหญ่เดินทาง
ดว้ยตนเองโดยรถยนต์ส่วนตวัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 49.20 รองลงมาเดินทางโดยพาหนะของ
บริษทัน าเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 15.90 และเดินทางดว้ยตนเองโดยรถจกัรยานยนต์ คิดเป็นร้อยละ 
19.00 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางดว้ยตนเองโดยรถยนต์
ส่วนตวัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 74.50 รองลงมาเดินทางด้วยตนเองโดยรถจกัรยานยนต์ คิดเป็น 
ร้อยละ 13.70 และเดินทางโดยพาหนะของบริษทัน าเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 9.80  ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางดว้ยตนเองโดยรถยนต์
ส่วนตวัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 86.50 รองลงมาเดินทางด้วยตนเองโดยรถจกัรยานยนต์ คิดเป็น 
ร้อยละ 5.60 และเดินทางโดยพาหนะของบริษทัน าเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 2.20 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางดว้ยตนเองโดยรถยนต์
ส่วนตวัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 53.70 รองลงมาเดินทางดว้ยตนเองโดยเคร่ืองบินแลว้ เช่ารถยนต ์ 
หรือรถตูใ้ห้เช่าพร้อมคนขบั คิดเป็นร้อยละ 12.20 และเดินทางด้วยตนเองโดยการจ้างเหมารถ
โดยสารคิดเป็นร้อยละ 7.30 ตามล าดบั  

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางดว้ยตนเองโดยรถยนต์
ส่วนตวัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 60.70 รองลงมาเดินทางดว้ยตนเองโดยเคร่ืองบินแลว้ เช่ารถยนต ์ 
หรือรถตู้ให้เช่าพร้อมคนขบั คิดเป็นร้อยละ 14.30 และเดินทางด้วยตนเองโดยรถจกัรยานยนต ์     
คิดเป็นร้อยละ 10.70 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางดว้ยตนเองโดยรถยนต์
ส่วนตวัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 66.70 รองลงมาเดินทางดว้ยตนเองโดยการจา้งเหมารถโดยสาร คิด
เป็นร้อยละ 11.10 และเดินทางดว้ยตนเองโดยรถจกัรยานยนต ์คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท บาท ส่วนใหญ่เดินทางดว้ยตนเองโดย
รถยนต์ส่วนตวัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 51.60 รองลงมาเดินทางโดยพาหนะของบริษทัน าเท่ียว    
คิดเป็นร้อยละ 22.60 และเดินทางดว้ยตนเองโดยรถจกัรยานยนต ์คิดเป็นร้อยละ 6.50 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางด้วยตนเองโดย
รถยนตส่์วนตวัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 66.70 รองลงมาเดินทางดว้ยตนเองโดยเคร่ืองบินแลว้ เช่า
รถยนต ์ หรือรถตูใ้หเ้ช่าพร้อมคนขบั คิดเป็นร้อยละ 33.30 ตามล าดบั 



 64 

ตารางที่ 4.36 แสดงจาํนวนและร้อยละของวนัท่ีผูต้อบแบบสอบถามชอบเลือกเดินทางท่องเท่ียวมากท่ีสุดจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

วนัทีผู้่ตอบ
แบบสอบถาม
นิยมเลอืก
เดนิทาง

ท่องเทีย่วมาก
ทีสุ่ด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 

อนัดบั 
ที ่

วนัธรรมดา 
19 

(30.20) 
2 5 

(9.80) 
4 16 

(18.00) 
4 13 

(31.70) 
1 5 

(17.90) 
3 2 

(11.10) 
4 13 

(41.90) 
1 2 

(22.20) 
3 

วนัเสาร์-อาทิตย ์
15 

(23.80) 
3 14 

(27.50) 
2 23 

(25.80) 
3 12 

(29.30) 
2 8 

(28.60) 
2 5 

(27.80) 
2 10 

(32.30) 
2 4 

(44.40) 
1 

วนัหยดุนกัขตั
ฤกษ/์เทศกาล 

5 
(7.90) 

4 9 
(17.60) 

3 24 
(27.00) 

2 4 
(9.80) 

3 2 
(7.10) 

4 4 
(22.20) 

3 2 
(6.50) 

4 0 
(0.00) 

4 

ไม่แน่นอน 
24 

(38.10) 
1 23 

(45.10) 
1 26 

(29.20) 
1 12 

(29.30) 
2 13 

(46.40) 
1 7 

(38.90) 
1 6 

(19.40) 
3 3 

(33.30) 
2 
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 65 

จากตารางท่ี 4.36 พบว่าผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท  ส่วนใหญ่ไม่
ก าหนดวนัท่ีแน่นอนท่ีนิยมเดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.10 รองลงมานิยมเดินทางในวนั
ธรรมดา คิดเป็นร้อยละ 30.20 และนิยมเดินทางในวนัเสาร์-อาทิตย ์คิดเป็นร้อยละ 23.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดวนัท่ีแน่นอนท่ีนิยม
เดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 45.10 รองลงมานิยมเดินทางในวนัเสาร์-อาทิตย ์คิดเป็นร้อยละ 
27.50 และนิยมเดินทางในวนัหยดุนกัขตัฤกษ/์เทศกาล คิดเป็นร้อยละ 17.60 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดวนัท่ีแน่นอนท่ีนิยม
เดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 29.20 รองลงมานิยมเดินทางในวนัหยดุนกัขตัฤกษ/์เทศกาล คิดเป็น
ร้อยละ 27.00 และ นิยมเดินทางในวนัเสาร์-อาทิตยคิ์ดเป็นร้อยละ 25.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่นิยมเดินทางในวนัธรรมดามาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 31.70 รองลงมาไม่ก าหนดวนัท่ีแน่นอนท่ีนิยมเดินทาง คิดเป็นร้อยละ 29.30 
และนิยมเดินทางในวนัเสาร์-อาทิตยคิ์ดเป็นร้อยละ 29.30 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดวนัท่ีแน่นอนท่ีนิยม
เดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.40 รองลงมานิยมเดินทางในวนัเสาร์-อาทิตย ์คิดเป็นร้อยละ 
28.60 และ นิยมเดินทางในวนัธรรมดาคิดเป็นร้อยละ 17.90 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดวนัท่ีแน่นอนท่ีนิยม
เดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.90 รองลงมานิยมเดินทางในวนัเสาร์-อาทิตย ์คิดเป็นร้อยละ 
27.80 และ นิยมเดินทางในวนัหยดุนกัขตัฤกษ/์เทศกาล คิดเป็นร้อยละ 22.20 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่นิยมเดินทางในวนัธรรมดา
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.90 รองลงมานิยมเดินทางในวนัเสาร์-อาทิตย ์คิดเป็นร้อยละ 32.30 และ
ไม่ก าหนดวนัท่ีแน่นอนท่ีนิยมเดินทาง คิดเป็นร้อยละ 19.40 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่นิยมเดินทางในวนัเสาร์-
อาทิตยม์ากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 44.40 รองลงมาไม่ก าหนดวนัท่ีแน่นอนท่ีนิยมเดินทาง คิดเป็น   
ร้อยละ 33.30 และนิยมเดินทางในวนัธรรมดา คิดเป็นร้อยละ 22.20 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.37 แสดงจาํนวนและร้อยละของเดือนท่ีผูต้อบแบบสอบถามชอบเลือกเดินทางท่องเท่ียวมากท่ีสุดจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
  

เดอืนทีผู้่ตอบ
แบบสอบถาม
นิยมเลอืก
เดนิทาง

ท่องเทีย่วมาก
ทีสุ่ด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

มีนาคม-
มิถุนายน 

4 
(6.30) 

3 4 
(7.80) 

4 26 
(29.20) 

2 6 
(14.60) 

2 0 
(0.00) 

4 3 
(16.70) 

2 2 
(6.50) 

4 2 
(22.20) 

2 

พฤศจิกายน-
กมุภาพนัธ์ 

5 
(7.90) 

2 7 
(13.70) 

2 8 
(9.00) 

3 5 
(12.20) 

3 3 
(10.70) 

2 0 
(0.00) 

4 8 
(25.80) 

2 0 
(0.00) 

3 

กรกฎาคม-
ตุลาคม 

1 
(20.60) 

4 7 
(13.70) 

2 2 
(2.20) 

4 0 
(0.00) 

4 2 
(7.10) 

3 2 
(11.10) 

3 2 
(6.50) 

3 0 
(0.00) 

3 

ไม่แน่นอน 41 
(65.10) 

1 33 
(64.70) 

1 53 
(59.60) 

1 30 
(73.20) 

1 23 
(82.10) 

1 13 
(72.20) 

1 19 
(61.30) 

1 7 
(77.80) 

1 

 
   
 

66 



 67 

จากตารางท่ี 4.37 พบว่าผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท  ส่วนใหญ่ไม่
ก าหนดเดือนท่ีแน่นอนท่ีนิยมเดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 65.10 รองลงมานิยมเดินทางในเดือน
พฤศจิกายน-เดือนกุมภาพนัธ์ คิดเป็นร้อยละ 7.90 และนิยมเดินทางในเดือนมีนาคม-เดือนมิถุนายน 
คิดเป็นร้อยละ 6.30 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดเดือนท่ีแน่นอนท่ีนิยม
เดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 64.70 รองลงมานิยมเดินทางในเดือนพฤศจิกายน-เดือนกุมภาพนัธ์ 
คิดเป็นร้อยละ 13.70 และนิยมเดินทางในเดือนกรกฎาคม-เดือนตุลาคม คิดเป็นร้อยละ 13.70 
ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดเดือนท่ีแน่นอนท่ี
นิยมเดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 59.60 รองลงมานิยมเดินทางในเดือนมีนาคม-เดือนมิถุนายน 
คิดเป็นร้อยละ 29.20 และนิยมเดินทางในเดือนพฤศจิกายน-เดือนกุมภาพนัธ์คิดเป็นร้อยละ 9.00 
ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดเดือนท่ีแน่นอนท่ี
นิยมเดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ73.20 รองลงมานิยมเดินทางในเดือนมีนาคม-เดือนมิถุนายน 
คิดเป็นร้อยละ 14.60และนิยมเดินทางในเดือนพฤศจิกายน-เดือนกุมภาพนัธ์คิดเป็นร้อยละ 12.20 
ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดเดือนท่ีแน่นอนท่ี
นิยมเดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 82.10 รองลงมานิยมเดินทางในเดือนพฤศจิกายน-เดือน
กุมภาพนัธ์ คิดเป็นร้อยละ 10.70 และนิยมเดินทางในเดือนกรกฎาคม-เดือนตุลาคม คิดเป็นร้อยละ 
7.10 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดเดือนท่ีแน่นอนท่ี
นิยมเดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 72.20 รองลงมานิยมเดินทางในเดือนมีนาคม-เดือนมิถุนายน 
คิดเป็นร้อยละ 16.70 และนิยมเดินทางในเดือนกรกฎาคม-เดือนตุลาคม คิดเป็นร้อยละ 11.10 
ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดเดือนท่ีแน่นอนท่ี
นิยมเดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.30 รองลงมานิยมเดินทางในเดือนพฤศจิกายน-เดือน
กุมภาพนัธ์ คิดเป็นร้อยละ 25.80 และนิยมเดินทางในเดือนกรกฎาคม-เดือนตุลาคม คิดเป็นร้อยละ 
6.50 ตามล าดบั 
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ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่ก าหนดเดือนท่ีแน่นอนท่ี
นิยมเดินทางมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 77.80 รองลงมานิยมเดินทางในเดือนมีนาคม-เดือนมิถุนายน 
คิดเป็นร้อยละ 22.20 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.38 แสดงจาํนวนและร้อยละของกิจกรรมท่ีผูต้อบแบบสอบถามทาํในวดัจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

กจิกรรมทีผู้่ตอบ
แบบสอบถามท า

ในวดั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

กราบไหวพ้ระ / 
ส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ 

47 
(74.60) 

2 36 
(70.60) 

2 47 
(52.80) 

2 28 
(68.30) 

1 20 
(71.40) 

1 12 
(66.70) 

2 21 
(67.70) 

1 8 
(88.90) 

1 

ทาํบุญ/อุทิศส่วน
กศุล 

44 
(69.80) 

3 38 
(74.50) 

1 55 
(61.80) 

1 21 
(51.20) 

3 15 
(53.60) 

2 14 
(77.80) 

1 18 
(58.10) 

2 8 
(88.90) 

1 

พกัผอ่น 32 
(50.80) 

1 16 
(31.40) 

4 21 
(23.60) 

5 24 
(58.50) 

2 15 
(53.60) 

2 10 
(55.60) 

3 12 
(38.70) 

3 2 
(22.20) 

3 

เขา้ร่วมพิธีกรรม
ทางศาสนา 

7 
(11.10) 

8 4 
(7.80) 

6 3 
(3.40) 

8 2 
(4.90) 

7 2 
(7.10) 

4 2 
(11.10) 

6 4 
(12.90) 

7 1 
(11.10) 

4 

ปฏิบติัธรรม, 
เจริญวปัิสสนา
กรรมฐาน 

6 
(9.50) 

9 4 
(7.80) 

6 2 
(2.20) 

9 3 
(7.30) 

6 1 
(3.60) 

5 1 
(5.60) 

7 3 
(9.70) 

8 1 
(0.00) 

4 

สนทนาธรรม 2 
(3.20) 

11 1 
(2.00) 

9 0 
(0.00) 

11 0 
(0.00) 

9 0 
(0.00) 

6 1 
(5.60) 

7 7 13 0 
(0.00) 

5 
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ตารางที่ 4.38 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของกิจกรรมท่ีผูต้อบแบบสอบถามทาํในวดัจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

กจิกรรมที่
ผู้ตอบ

แบบสอบถามท า
ในวดั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

สะเดาะเคราะห์ 
เช่นปล่อยนก 
ปล่อยปลา 

14 
(22.20) 

5 15 
(29.40) 

5 18 
(20.20) 

6 8 
(19.50) 

5 3 
(10.70) 

3 3 
(16.70) 

5 7 
(22.60) 

5 1 
(11.10) 

4 

บูชาวตัถุมงคล 5 
(7.90) 

10 2 
(3.90) 

8 3 
(3.40) 

9 3 
(7.30) 

6 0 
(0.00) 

6 3 
(16.70) 

5 6 
(19.40) 

6 0 
(0.00) 

5 

เสริมดวงชะตา 10 
(15.90) 

6 2 
(3.90) 

8 10 
(11.20) 

7 1 
(2.40) 

8 2 
(7.10) 

4 3 
(16.70) 

5 9 
(29.00) 

4 4 
(44.40) 

2 

แสวงหาโชค
ลาภ 

5 
(7.90) 

10 1 
(2.00) 

9 1 
(1.10) 

10 0 
(0.00) 

9 0 
(0.00) 

6 2 
(11.10) 

6 6 
(19.40) 

6 0 
(0.00) 

5 

บนบานศาล
กล่าว / แกบ้น 

0 
(0.00) 

12 1 
(2.00) 

9 0 
(0.00) 

11 2 
(4.90) 

7 0 
(0.00) 

6 2 
(11.10) 

66 1 
(3.20) 

9 0 
(0.00) 

5 
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ตารางที่  4.38 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของกิจกรรมท่ีผูต้อบแบบสอบถามทาํในวดัจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

กจิกรรมที่
ผู้ตอบ

แบบสอบถามท า
ในวดั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

ดูดวงตรวจสอบ
ดวงชะตา เส่ียง
ทายเซียมซี ยก
ชา้งเส่ียงทาย 

8 
(12.70) 

7 1 
(2.00) 

9 0 
(0.00) 

11 4 
(9.80) 

9 1 
(3.60) 

5 0 
(0.00) 

8 7 
(22.60) 

5 0 
(0.00) 

5 

เยีย่มชม
โบราณสถาน 
จิตรกรรม 
ประติมากรรม 
สถาปัตยกรรม 

22 
(34.90) 

4 17 
(33.30) 

3 34 
(38.20) 

3 14 
(34.10) 

4 3 
(10.70) 

3 4 
(22.20) 

4 9 
(29.00) 

4 4 
(44.40) 

2 

ใหอ้าหารปลา 8 
(12.70) 

7 3 
(5.90) 

7 27 
(30.30) 

4 3 
(7.30) 

6 1 
(3.60) 

5 2 
(11.10) 

6 3 
(9.70) 

8 0 
(0.00) 

5 
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จากตารางท่ี 4.38 พบว่า ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท มีกิจกรรมท่ีท า
ส่วนใหญ่ในวดั คือ พกัผ่อนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 50.80 รองลงมาคือกราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิง
ศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็นร้อยละ 74.60 และท าบุญ / อุทิศส่วนกุศล คิดเป็นร้อยละ 69.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท มีกิจกรรมท่ีท าส่วนใหญ่ในวดั คือ ท าบุญ 
/ อุทิศส่วนกุศลมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 74.50 รองลงมาคือกราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ     
คิดเป็นร้อยละ 70.60 และเยี่ยมชมโบราณสถาน จิตรกรรม ประติมากรรม และสถาปัตยกรรม คิด
เป็นร้อยละ 33.30 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท มีกิจกรรมท่ีท าส่วนใหญ่ในวดั คือ 
ท าบุญ / อุทิศส่วนกุศลมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.80 รองลงมาคือ เยี่ยมชมโบราณสถาน จิตรกรรม 
ประติมากรรม และสถาปัตยกรรม คิดเป็นร้อยละ 38.20 และกราบไหวพ้ระ / ส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ คิดเป็น
ร้อยละ 52.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท มีกิจกรรมท่ีท าส่วนใหญ่ในวดั คือ กราบ
ไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 68.30 รองลงมาคือพกัผอ่น คิดเป็นร้อยละ 
58.50 และท าบุญ / อุทิศส่วนกุศลคิดเป็นร้อยละ 51.20 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท มีกิจกรรมท่ีท าส่วนใหญ่ในวดั คือ กราบ
ไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 71.40 รองลงมาคือท าบุญ / อุทิศส่วนกุศล  
คิดเป็นร้อยละ 53.60 และพกัผอ่น คิดเป็นร้อยละ 53.60 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน25,001-30,000 บาท มีกิจกรรมท่ีท าส่วนใหญ่ในวดั คือ ท าบุญ 
/ อุทิศส่วนกุศลมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 77.80 รองลงมาคือกราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิ     
คิดเป็นร้อยละ 66.70 และเพื่อพกัผอ่น คิดเป็นร้อยละ 55.60 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท มีกิจกรรมท่ีท าส่วนใหญ่ในวดั คือ กราบ
ไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 67.70 รองลงมาคือท าบุญ / อุทิศส่วนกุศล คิด
เป็นร้อยละ 58.10 และพกัผอ่น คิดเป็นร้อยละ 38.70 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท มีกิจกรรมท่ีทาํส่วนใหญ่ในวดั คือ 
กราบไหวพ้ระ / ขอพรส่ิงศกัด์ิสิทธ์ิมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 88.90 รองลงมาคือท าบุญ / อุทิศส่วน
กุศล คิดเป็นร้อยละ 88.90 และเสริมดวงชะตา คิดเป็นร้อยละ 44.40 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.39 แสดงจาํนวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายในการทาํบุญของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ค่าใช้จ่ายในการ
ท าบุญของ
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

ไม่มีค่าใชจ่้าย 17 
(27.00) 

3 4 
(7.80) 

3 10 
(11.20) 

3 9 
(22.00) 

3 5 
(17.90) 

3 1 
(5.60) 

4 3 
(9.70) 

3 0 
(0.00) 

3 

1-100 บาท 27 
(42.90) 

1 27 
(52.90) 

1 45 
(50.60) 

1 12 
(29.30) 

2 12 
(42.90) 

1 6 
(33.30) 

2 9 
(29.00) 

2 5 
(55.60) 

1 

101-500 บาท 18 
(28.60) 

2 19 
(37.30) 

2 34 
(38.20) 

2 17 
(41.50) 

1 11 
(39.30) 

2 8 
(44.40) 

1 17 
(54.80) 

1 2 
(22.20) 

2 

501-1,000 บาท 1 
(1.60) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

4 1 
(5.60) 

4 0 
(0.00) 

5 2 
(22.20) 

2 

1,000  บาทข้ึน
ไป 

0 
(0.00) 

5 1 
(2.00) 

4 0 
(0.00) 

4 3 
(7.30) 

4 0 
(0.00) 

4 2 
(11.10) 

3 2 
(6.50) 

4 0 
(0.00) 

3 
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 74 

จากตารางท่ี 4.39 พบว่า ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท ส่วนใหญ่มี
ค่าใชจ่้ายในการท าบุญอยู่ท่ี 1- 100 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.90 รองลงมาคือ 101-500 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 28.60 และไม่มีค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 27.00 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการท าบุญอยูท่ี่ 1- 
100 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 52.90 รองลงมาคือ 101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 37.30 และไม่มี
ค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 7.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการท าบุญอยูท่ี่ 1- 
100 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 50.60 รองลงมาคือ 101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 38.20 และไม่มี
ค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 11.20 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการท าบุญอยู่ท่ี 
101-500 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.50 รองลงมาคือ 1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 29.30 และไม่มี
ค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 22.00 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการท าบุญอยูท่ี่ 1- 
100 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.90 รองลงมาคือ 101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 39.30 และไม่มี
ค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 17.90 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการท าบุญอยู่ท่ี 
101-500 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 44.40 รองลงมาคือ 1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 33.30 และ
1,000 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายใน
การท าบุญอยูท่ี่ 101-500 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 54.80 รองลงมาคือ 1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 
29.00 และไม่มีค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 9.70 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่มี
ค่าใช้จ่ายในการท าบุญอยู่ท่ี 1-100 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 55.60 รองลงมาคือ 101-500 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 22.20 และ501-1,000 คิดเป็นร้อยละ 22.20 ตามล าดบั 
 
 



 75 

ตารางที่ 4.40 แสดงจาํนวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายส่วนตวัอ่ืนๆ ในวดัของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ค่าใช้จ่ายส่วนตวั
อืน่ๆ ในวดัของ

ผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

ไม่มีค่าใชจ่้าย 37 
(58.70) 

1 19 
(37.30) 

2 45 
(50.60) 

1 17 
(41.50) 

1 13 
(46.40) 

1 5 
(27.80) 

2 16 
(51.60) 

1 6 
(66.70) 

1 

1-100 บาท 19 
(30.20) 

2 17 
(33.30) 

3 28 
(31.50) 

2 11 
(26.80) 

2 8 
(28.60) 

2 6 
(33.30) 

1 12 
(38.70) 

2 2 
(22.20) 

2 

101-500 บาท 6 
(9.50) 

3 22 
(21.60) 

1 15 
(16.90) 

3 8 
(19.50) 

3 7 
(25.00) 

3 5 
(27.80) 

2 3 
(9.70) 

3 1 
(11.10) 

3 

501-1,000 บาท 0 
(0.00) 

5 2 
(3.90) 

4 0 
(0.00) 

5 1 
(2.40) 

5 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

4 

1,000 บาทข้ึน
ไป 

1 
(1.60) 

4 2 
(3.90) 

4 1 
(1.10) 

4 4 
(9.80) 

4 0 
(0.00) 

4 2 
(11.10) 

3 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

4 
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จากตารางท่ี 4.40 พบว่า ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่มี
ค่าใชจ่้ายส่วนตวัอ่ืนๆ ขณะอยูใ่นวดัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 58.70 รองลงมาคือ 1-100 บาท คิดเป็น
ร้อยละ 30.20 และ101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 9.50 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายส่วนตวัอ่ืนๆ ขณะอยู่
ในวดัอยู่ท่ี 101-500 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 21.60 รองลงมาคือ ไม่มีค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 
37.30 และ1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 33.30 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่มีค่าใช้จ่ายส่วนตวัอ่ืนๆ 
ขณะอยู่ในวดัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 50.60 รองลงมาคือ 1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 31.50 และ
101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 16.90 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่มีค่าใช้จ่ายส่วนตวัอ่ืนๆ 
ขณะอยู่ในวดัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.50 รองลงมาคือ 1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 26.80 และ
101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 19.50 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่มีค่าใช้จ่ายส่วนตวัอ่ืนๆ 
ขณะอยู่ในวดัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.40 รองลงมาคือ 1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 28.60 และ
101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 25.00 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายส่วนตวัอ่ืนๆ ขณะ
อยูใ่นวดัอยูท่ี่ 1-100 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 33.30 รองลงมาคือ ไม่มีค่าใชจ่้าย คิดเป็นร้อยละ 
27.80 และ1101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 27.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่มีค่าใช้จ่ายส่วนตวัอ่ืนๆ 
ขณะอยู่ในวดัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 51.60 รองลงมาคือ 1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 38.70 และ
101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 9.70 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่มีค่าใช้จ่ายส่วนตวัอ่ืนๆ 
ขณะอยู่ในวดัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 66.70 รองลงมาคือ 1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 22.20 และ
101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.41 แสดงจาํนวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่องเท่ียวท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชค้น้หาขอ้มูลจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

แหล่งข้อมูล
ท่องเทีย่วที่
ผู้ตอบ

แบบสอบถามใช้
ค้นหาข้อมูล 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

พนกังานของ
บริษทันาํเท่ียว 

14 
(22.20) 

3 2 
(3.90) 

6 3 
(3.40) 

6 6 
(14.60) 

4 1 
(3.60) 

3 0 
(0.00) 

6 8 
(25.80) 

4 0 
(0.00) 

5 

เพื่อนแนะนาํ 34 
(54.00) 

1 27 
(52.90) 

1 33 
(37.10) 

1 22 
(53.70) 

1 13 
(46.40) 

1 8 
(44.40) 

2 10 
(32.30) 

3 6 
(66.70) 

1 

ญาติพี่นอ้ง/
ครอบครัว 

30 
(47.60) 

2 22 
(43.10) 

2 33 
(37.10) 

1 14 
(34.10) 

2 13 
(46.40) 

1 9 
(50.00) 

1 21 
(67.70) 

1 3 
(33.30) 

4 

แผน่พบั/ใบปลิว 1 
(1.60) 

7 2 
(3.90) 

6 22 
(24.70) 

3 1 
(2.40) 

6 0 
(0.00) 

4 1 
(5.60) 

5 4 
(12.90) 

6 0 
(0.00) 

5 

นิตยสาร/
วารสารการ
ท่องเท่ียว 

8 
(12.70) 

5 4 
(7.80) 

5 5 
(5.60) 

5 10 
(24.40) 

3 1 
(3.60) 

3 2 
(11.10) 

4 11 
(35.50) 

2 3 
(33.30) 

4 

อินเตอร์เน็ต/ส่ือ
สงัคมออนไลน ์

6 
(9.50) 

6 6 
(11.80) 

3 25 
(28.10) 

2 5 
(12.20) 

5 1 
(3.60) 

3 5 
(27.80) 

3 7 
(22.60) 

5 5 
(55.60) 

2 
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ตารางที่ 4.41 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่องเท่ียวท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชค้น้หาขอ้มูลจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

แหล่งข้อมูล
ท่องเทีย่วที่
ผู้ตอบ

แบบสอบถามใช้
ค้นหาข้อมูล 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

ส่ือสาธารณะ
อาทิ วทิย ุ
โทรทศัน์ฯลฯ 

13 
(20.60) 

4 5 
(9.80) 

4 6 
(6.70) 

4 6 
(14.60) 

4 4 
(14.30) 

2 2 
(11.10) 

4 11 
(35.50) 

2 4 
(44.40) 

3 

อ่ืนๆ  1 
(1.60) 

7 0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

7 1 
(2.40) 

6 1 
(3.60) 

3 1 
(5.60) 

5 1 
(3.20) 

7 0 
(0.00) 

5 
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จากตารางท่ี 4.41 พบว่า ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท ส่วนใหญ่คน้หา
ขอ้มูลการท่องเท่ียวโดย ค าแนะน าจากเพื่อนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 54.00 รองลงมาคือญาติพี่นอ้ง/
ครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 47.60 และค าแนะน าจากพนกังานของบริษทัน าเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 22.20 
ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่คน้หาขอ้มูลการท่องเท่ียวโดย 
ค าแนะน าจากเพื่อนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 52.90  รองลงมาคือจากญาติพี่น้อง/ครอบครัว คิดเป็น
ร้อยละ 43.10 และจากอินเตอร์เน็ต/ส่ือสังคมออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 11.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่คน้หาขอ้มูลการท่องเท่ียวโดย 
ค าแนะน าจากเพื่อนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 37.10 รองลงมาคือจากญาติพี่น้อง/ครอบครัว คิดเป็น
ร้อยละ 37.10 และจากอินเตอร์เน็ต/ส่ือสังคมออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 28.10 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่คน้หาขอ้มูลการท่องเท่ียวโดย 
ค าแนะน าจากเพื่อนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 53.70 รองลงมาคือจากญาติพี่น้อง/ครอบครัว คิดเป็น
ร้อยละ 34.10 และจากนิตยสาร/วารสารการท่องเท่ียวเป็นร้อยละ 24.40 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่คน้หาขอ้มูลการท่องเท่ียวโดย 
ค าแนะน าจากเพื่อนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.40  รองลงมาคือจากญาติพี่น้อง/ครอบครัว คิดเป็น
ร้อยละ 46.40 และส่ือสาธารณะอาทิ วทิย ุโทรทศัน์ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 14.30 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่คน้หาขอ้มูลการท่องเท่ียวโดย 
ค าแนะน าจากญาติพี่นอ้ง/ครอบครัวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือจากเพื่อน คิดเป็น
ร้อยละ 44.40 และจากอินเตอร์เน็ต/ส่ือสังคมออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 27.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่คน้หาขอ้มูลการท่องเท่ียวโดย 
ค าแนะน าจากญาติพี่น้อง/ครอบครัวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 67.70  รองลงมาคือจากนิตยสาร/
วารสารการท่องเท่ียวเป็นร้อยละ 35.50 และจากส่ือสาธารณะอาทิ วิทยุ โทรทศัน์ฯลฯ คิดเป็น     
ร้อยละ 35.50 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 50,000 บาท ส่วนใหญ่คน้หาขอ้มูลการท่องเท่ียวโดย 
ค าแนะน าจากเพื่อนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ66.70 รองลงมาคือ จากอินเตอร์เน็ต/ส่ือสังคมออนไลน์ 
คิดเป็นร้อยละ 55.60 และจากส่ือสาธารณะอาทิ วทิย ุโทรทศัน์ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 4.40 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.42 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ผู้ทีม่ส่ีวนร่วม
ในการตดัสินใจ
เลอืกแหล่ง

ท่องเทีย่วหรือ
จดัโปรแกรม
การท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

ตดัสินใจดว้ย
ตนเอง 

30 
(47.60) 

1 25 
(49.00) 

1 53 
(59.60) 

1 19 
(46.30) 

1 13 
(46.40) 

2 12 
(66.70) 

1 18 
(58.10) 

1 6 
(66.70) 

1 

สามี/ภรรยา / 
คนรัก 

4 
(6.30) 

3 9 
(17.60) 

3 9 
(10.10) 

3 4 
(9.80) 

3 1 
(3.60) 

3 1 
(5.60) 

4 5 
(16.10) 

2 1 
(11.10) 

2 

ลูก 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

6 1 
(1.10) 

5 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

5 1 
(3.20) 

5 0 
(0.00) 

3 

พอ่/แม่ 2 
(3.20) 

4 3 
(5.90) 

4 1 
(1.10) 

5 1 
(2.40) 

5 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

5 1 
(3.20) 

5 0 
(0.00) 

3 

ญาติพี่นอ้ง 4 
(6.30) 

3 2 
(3.90) 

5 3 
(3.40) 

4 3 
(7.30) 

4 0 
(0.00) 

4 2 
(11.10) 

3 4 
(12.90) 

3 1 
(11.10) 

2 
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ตารางที่ 4.42 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวของผูต้อบแบบสอบถาม
จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ผู้ทีม่ส่ีวนร่วมใน
การตดัสินใจ
เลอืกแหล่ง

ท่องเทีย่วหรือ
จดัโปรแกรมการ

ท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 

อนัดบั 
ที ่

เพื่อน 23 
(36.50) 

2 12 
(23.50) 

2 21 
(23.60) 

2 14 
(34.10) 

2 14 
(50.00) 

1 3 
(16.70) 

2 2 
(6.50) 

4 1 
(11.10) 

2 

หน่วยงาน/
สถาบนั/องคก์ร 

0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

6 1 
(1.10) 

5 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

3 
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จากตารางท่ี 4.42 พบวา่ ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจ
ด้วยตนเองในการเลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
47.60 รองลงมาคือเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 36.50 และสามี/ภรรยา / คนรัก คิดเป็นร้อยละ 6.30 
ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจดว้ยตนเองในการเลือก
แหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 49.00 รองลงมาคือเพื่อน   
คิดเป็นร้อยละ 23.50 และสามี/ภรรยา / คนรัก คิดเป็นร้อยละ 17.60 ตามล าดบั  

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจดว้ยตนเองในการ
เลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 59.60 รองลงมาคือ
เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 23.60 และสามี/ภรรยา / คนรัก คิดเป็นร้อยละ 10.10 ตามล าดบัผูมี้รายไดเ้ฉล่ีย
ต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจดว้ยตนเองในการเลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดั
โปรแกรมการท่องเท่ียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.30 รองลงมาคือเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 34.10 และ
สามี/ภรรยา / คนรัก คิดเป็นร้อยละ 9.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่มีเพื่อนเป็นผูท่ี้มีส่วนร่วมใน
การตดัสินใจเลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 50.00 
รองลงมาคือตดัสินใจดว้ยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 46.40 และสามี/ภรรยา / คนรัก คิดเป็นร้อยละ 3.60 
ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจดว้ยตนเองในการ
เลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 66.70 รองลงมาคือ
เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 16.70 และญาติพี่นอ้ง คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจดว้ยตนเองในการ
เลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 58.10 รองลงมาคือ
สามี/ภรรยา / คนรัก คิดเป็นร้อยละ 16.10 และญาติพี่นอ้ง คิดเป็นร้อยละ 12.90 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจด้วยตนเองในการ
เลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 66.70 รองลงมาคือ
สามี/ภรรยา / คนรัก คิดเป็นร้อยละ 11.10 และญาติพี่นอ้ง คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.43   แสดงจาํนวนและร้อยละของการวางแผนจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

การวางแผนจดั
โปรแกรมการ
ท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

ดว้ยตนเอง 39 
(61.90) 

1 33 
(64.70) 

1 48 
(53.90) 

1 20 
(48.80) 

1 17 
(60.70) 

1 13 
(72.20) 

1 19 
(61.30) 

1 8 
(88.90) 

1 

ตามคาํแนะนาํ
ของคนรู้จกัท่ี
เคยเดินทางมา
ท่องเท่ียว 

9 
(14.30) 

3 11 
(21.60) 

2 37 
(41.60) 

2 14 
(34.10) 

2 10 
(35.70) 

2 4 
(22.20) 

2 4 
(12.90) 

3 1 
(11.10) 

2 

ตามคู่มือ/
หนงัสือ/วารสาร
การท่องเท่ียว 

0 
(0.00) 

6 1 
(2.00) 

4 1 
(1.10) 

4 1 
(2.40) 

5 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

4 1 
(3.20) 

4 0 
(0.00) 

3 

ตามการรีววิของ
ผูท่ี้เคยเดินทาง
มาท่องเท่ียวใน
ส่ือสงัคม
ออนไลน์ 

4 
(6.30) 

4 1 
(2.00) 

4 0 
(0.00) 

5 2 
(4.90) 

4 1 
(3.60) 

3 1 
(5.60) 

3 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

3 
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ตารางที่ 4.43 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของการวางแผนจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

การวางแผนจดั
โปรแกรมการ
ท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

ตามรายการ
โทรทศันท่ี์เคย
นาํเสนอไว ้

1 
(1.60) 

5 0 
(0.00) 

5 1 
(1.10) 

4 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

3 

โดยบริษทันาํ
เท่ียว 

10 
(15.90) 

2 5 
(9.80) 

3 2 
(2.20) 

3 4 
(9.80) 

3 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

4 7 
(22.60) 

2 0 
(0.00) 

3 
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จากตารางท่ี 4.43 พบวา่ ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผน
จดัโปรแกรมการท่องเท่ียวดว้ยตนเองมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.90 รองลงมาคือจดัโดยบริษทัน า
เท่ียว คิดเป็นร้อยละ 15.90 และจดัตามค าแนะน าของคนรู้จกัท่ีเคยเดินทางมาท่องเท่ียว คิดเป็น    
ร้อยละ 14.30 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจดัโปรแกรมการ
ท่องเท่ียวดว้ยตนเองมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 64.70 รองลงมาคือจดัตามค าแนะน าของคนรู้จกัท่ีเคย
เดินทางมาท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 21.60 และ จดัโดยบริษทัน าเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 9.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจดัโปรแกรมการ
ท่องเท่ียวดว้ยตนเองมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 64.70 รองลงมาคือจดัตามค าแนะน าของคนรู้จกัท่ีเคย
เดินทางมาท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 21.60 และ จดัโดยบริษทัน าเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 2.20 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจด้วยตนเองในการ
เลือกแหล่งท่องเท่ียวหรือจดัโปรแกรมการท่องเท่ียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 53.90 รองลงมาคือ
เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 41.60 และสามี/ภรรยา / คนรัก คิดเป็นร้อยละ 9.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจดัโปรแกรมการ
ท่องเท่ียวดว้ยตนเองมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 60.70 รองลงมาคือจดัตามค าแนะน าของคนรู้จกัท่ีเคย
เดินทางมาท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 35.70 และ จดัตามการรีววิของผูท่ี้เคยเดินทางมาท่องเท่ียวในส่ือ
สังคมออนไลน์คิดเป็นร้อยละ 3.60 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจดัโปรแกรมการ
ท่องเท่ียวดว้ยตนเองมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 72.20 รองลงมาคือจดัตามค าแนะน าของคนรู้จกัท่ีเคย
เดินทางมาท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 22.20 และ จดัตามการรีววิของผูท่ี้เคยเดินทางมาท่องเท่ียวในส่ือ
สังคมออนไลนคิ์ดเป็นร้อยละ 5.60 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจดัโปรแกรมการ
ท่องเท่ียวด้วยตนเองมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.30 รองลงมาคือจดัโดยบริษทัน าเท่ียว คิดเป็น    
ร้อยละ 22.60 และจดัตามค าแนะน าของคนรู้จกัท่ีเคยเดินทางมาท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 12.90 
ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจดัโปรแกรมการ
ท่องเท่ียวดว้ยตนเองมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 88.90 รองลงมาคือจดัตามค าแนะน าของคนรู้จกัท่ีเคย
เดินทางมาท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.44 แสดงจาํนวนและร้อยละของจาํนวนวดัท่ีผูต้อบแบบสอบถามวางแผนจะไปเท่ียวชมจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

จ านวนวดั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

1 37 
(58.70) 

1 31 
(60.80) 

1 41 
(46.10) 

1 21 
(51.20) 

1 19 
(67.90) 

1 8 
(44.40) 

1 7 
(22.60) 

2 1 
(11.10) 

2 

2 4 
(6.30) 

4 4 
(7.80) 

3 10 
(11.20) 

3 8 
(19.50) 

2 1 
(3.60) 

3 0 
(0.00) 

5 2 
(6.50) 

3 0 
(0.00) 

3 

3 9 
(14.30) 

3 7 
(13.70) 

2 9 
(10.10) 

4 4 
(9.80) 

3 1 
(3.60) 

3 6 
(33.30) 

2 2 
(6.50) 

3 6 
(66.70) 

1 

4 1 
(1.60) 

5 2 
(3.90) 

5 23 
(25.80) 

2 1 
(2.40) 

5 0 
(0.00) 

4 1 
(5.60) 

4 2 
(6.50) 

3 0 
(0.00) 

3 

5 0 
(0.00) 

6 1 
(2.00) 

6 2 
(2.20) 

6 4 
(9.80) 

3 0 
(0.00) 

4 2 
(11.10) 

3 1 
(3.20) 

4 1 
(11.10) 

2 

7 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

7 1 
(1.10) 

7 0 
(0.00) 

6 1 
(3.60) 

3 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

3 
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ตารางที่ 4.44  (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของจาํนวนวดัท่ีผูต้อบแบบสอบถามวางแผนจะไปเท่ียวชมจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

จ านวนวดั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ไม่เกนิ 5,000 
บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001-50,000 
บาท 

มากกว่า 50,000 
บาท 

จ านวน
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อนัดบั 
ที ่

9 11 
(17.50) 

2 4 
(7.80) 

4 3 
(3.40) 

5 2 
(4.90) 

4 5 
(17.90) 

2 1 
(5.60) 

4 16 
(51.60) 

1 0 
(0.00) 

3 

มากกวา่ 9  0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

8 0 
(0.00) 

6 1 
(3.60) 

3 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

5 0 
(0.00) 

3 
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จากตารางท่ี 4.44 พบวา่ ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผน
จะไปเท่ียวชมวดั จ านวน 1 แห่งมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 58.70 รองลงมาคือ 9 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 
17.50 และ 3 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 14.30 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจะไปเท่ียวชมวดั 
จ านวน 1 แห่งมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 60.80 รองลงมาคือ 3 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 13.70 และ 2 แห่ง 
คิดเป็นร้อยละ 7.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจะไปเท่ียวชมวดั 
จ านวน 1 แห่งมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.10 รองลงมาคือ 4 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 25.80 และ 3 แห่ง 
คิดเป็นร้อยละ 11.20 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจะไปเท่ียวชมวดั 
จ านวน 1 แห่งมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 51.20 รองลงมาคือ 2 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 19.50 และ 3 แห่ง 
คิดเป็นร้อยละ 9.80 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจะไปเท่ียวชมวดั 
จ านวน 1 แห่งมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 67.90 รองลงมาคือ 9 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 17.90 และ 2 แห่ง 
คิดเป็นร้อยละ 3.60 ตามล าดบั 

ผูมี้รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจะไปเท่ียวชมวดั 
จ านวน 1 แห่งมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 44.40 รองลงมาคือ 3 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 33.30 และ 5 แห่ง 
คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจะไปเท่ียวชมวดั 
จ านวน 9แห่งมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 51.60 รองลงมาคือ 1 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 22.60 และ 2 แห่ง 
คิดเป็นร้อยละ 6.50 ตามล าดบั 

ผูมี้รายได้เฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 50,000 บาท ส่วนใหญ่วางแผนจะไปเท่ียวชมวดั 
จ านวน 3 แห่งมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 66.70 รองลงมาคือ 2 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 11.10 และ 5 แห่ง 
คิดเป็นร้อยละ 11.10 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.45 แสดงจาํนวนและร้อยละของจงัหวดัท่ีผูต้อบแบบสอบถามอาศยัจาํแนกตามค่าใชจ่้ายในการทาํบุญ 
 

จงัหวดัทีอ่าศัยอยู่ 

ค่าใช้จ่ายในการท าบุญ 

ไม่มค่ีาใช้จ่าย 1-100บาท 101-500 บาท 501-1,000 บาท 1,000 บาทขึน้ไป 
จ านวนรวม 
(ร้อยละ) จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ภาคเหนือ       

เชียงราย 
9 

(18.80) 
15 

(31.30) 
22 

(45.80) 
0 

(0.00) 
2 

(4.20) 
48 

(100.00) 

น่าน 
3 

(37.50) 
5 

(62.50) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
8 

(100.00) 

พะเยา 
1 

(12.50) 
3 

(37.50) 
4 

(50.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
8 

(100.00) 

แพร่ 
0 

(0.00) 
9 

(100.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
9 

(100.00) 

แม่ฮ่องสอน 
3 

(21.40) 
6 

(42.90) 
5 

(35.70) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
14 

(100.00) 

ลาํปาง 
9 

(15.50) 
25 

(43.10) 
23 

(39.70) 
1 

(1.70) 
0 

(0.00) 
58 

(100.00) 

 

89 



 90 

ตารางที ่4.45 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของจงัหวดัท่ีผูต้อบแบบสอบถามอาศยัจาํแนกตามค่าใชจ่้ายในการทาํบุญ 
 

จงัหวดัทีอ่าศัยอยู่ 

ค่าใช้จ่ายในการท าบุญ 

ไม่มค่ีาใช้จ่าย 1-100บาท 101-500 บาท 501-1,000 บาท 1,000 บาทขึน้ไป 
จ านวนรวม 
(ร้อยละ) จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ภาคเหนือ (ต่อ)       

ลาํพนู 
7 

(9.20) 
30 

(39.50) 
35 

(46.10) 
2 

(2.60) 
2 

(2.60) 
76 

(100.00) 

กาํแพงเพชร 
1 

(33.30) 
2 

(66.70) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
3 

(100.00) 

นครสวรรค ์
1 

(25.00) 
1 

(25.00) 
1 

(25.00) 
0 

(0.00) 
1 

(25.00) 
4 

(100.00) 

พิษณุโลก 
0 

(0.00) 
3 

(75.00) 
1 

(25.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4 

(100.00) 

เพชรบูรณ์ 
1 

(14.30) 
2 

(28.60) 
4 

(57.10) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
7 

(100.00) 
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 91 

ตารางที ่4.45 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของจงัหวดัท่ีผูต้อบแบบสอบถามอาศยัจาํแนกตามค่าใชจ่้ายในการทาํบุญ 
 

จงัหวดัทีอ่าศัยอยู่ 

ค่าใช้จ่ายในการท าบุญ 

ไม่มค่ีาใช้จ่าย 1-100บาท 101-500 บาท 501-1,000 บาท 1,000 บาทขึน้ไป 
จ านวนรวม 
(ร้อยละ) จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ภาคกลาง       

กรุงเทพมหานคร 
6 

(13.60) 
15 

(34.10) 
21 

(47.70) 
0 

(0.00) 
2 

(4.50) 
44 

(100.00) 

ชยันาท 
1 

(33.30) 
0 

(0.00) 
1 

(33.30) 
0 

(0.00) 
1 

(33.30) 
3 

(100.00) 

นครปฐม 
0 

(0.00) 
1 

(50.00) 
1 

(50.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
2 

(100.00) 

นนทบุรี 
2 

(28.60) 
2 

(28.60) 
3 

(42.90) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
7 

(100.00) 

ปทุมธานี 
1 

(33.30) 
2 

(66.70) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
3 

(100.00) 

พระนครศรีอยธุยา 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(100.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(100.00) 
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 92 

ตารางที ่4.45 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของจงัหวดัท่ีผูต้อบแบบสอบถามอาศยัจาํแนกตามค่าใชจ่้ายในการทาํบุญ 
 

จงัหวดัทีอ่าศัยอยู่ 

ค่าใช้จ่ายในการท าบุญ 

ไม่มค่ีาใช้จ่าย 1-100บาท 101-500 บาท 501-1,000 บาท 1,000 บาทขึน้ไป 
จ านวนรวม 
(ร้อยละ) จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ภาคใต้       

ภูเก็ต 
0 

(0.00) 
8 

(88.90) 
1 

(11.10) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
9 

(100.00) 

สงขลา 
0 

(0.00) 
4 

(100.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4 

(100.00) 

สุราษฎร์ธานี 
0 

(0.00) 
4 

(100.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4 

(100.00) 
ภาคตะวนัออก       

ระยอง 
0 

(0.00) 
1 

(100) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(100.00) 

ชลบุรี 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(100.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(100.00) 
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ตารางที ่4.45 (ต่อ) แสดงจาํนวนและร้อยละของจงัหวดัท่ีผูต้อบแบบสอบถามอาศยัจาํแนกตามค่าใชจ่้ายในการทาํบุญ 
 

จงัหวดัทีอ่าศัยอยู่ 

ค่าใช้จ่ายในการท าบุญ 

ไม่มค่ีาใช้จ่าย 1-100บาท 101-500 บาท 501-1,000 บาท 1,000 บาทขึน้ไป 
จ านวนรวม 
(ร้อยละ) จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ       

ขอนแก่น 
3 

(37.50) 
4 

(50.00) 
1 

(12.50) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
8 

(100.00) 

อุดรธานี 
1 

(25.00) 
1 

(25.00) 
1 

(25.00) 
1 

(25.00) 
0 

(0.00) 
4 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 4.45 พบว่า นักท่องเท่ียวท่ีอาศัยอยู่ในจังหวดัเชียงรายส่วนใหญ่มี
ค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 45.80 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยู่ในจงัหวดัน่านส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายในการทาํบุญอยู่ท่ี 1-100 
บาท คิดเป็นร้อยละ 62.50 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยู่ในจงัหวดัพะเยาส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 101-
500 บาท คิดเป็นร้อยละ50.00 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัแพร่ทั้งหมดมีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 1-100 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 100 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัแม่ฮ่องสอนส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยู ่ท่ี 
1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 42.90 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัลาํปางส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 1-100 
บาท คิดเป็นร้อยละ 43.10 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยู่ในจงัหวดัลาํพูนส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายในการทาํบุญอยู่ท่ี 101-
500 บาท คิดเป็นร้อยละ 46.10 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดักาํแพงเพชรส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยู่ท่ี 
1-100 บาท คิดเป็นร้อยละ 66.70 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยู่ในจงัหวดันครสวรรค์ส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายในการทาํบุญอยู่ท่ี 
ไม่มีค่าใช้จ่ายในการทาํบุญ ทาํบุญตั้งแต่ 1-100 บาท 101-500 บาท และ 1,000 บาทข้ึนไป ใน
จาํนวนร้อยละ 25.00  เท่ากนั 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัพิษณุโลกส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 1-
100 บาท คิดเป็นร้อยละ 75.00 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยู่ในจงัหวดัเพชรบูรณ์ส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายในการทาํบุญอยู่ท่ี 
101-500 บาทคิดเป็นร้อยละ 57.10 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยู่ในกรุงเทพมหานครส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายในการทาํบุญอยู่ท่ี 
101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 47.70 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัชยันาทส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ ไม่มี
ค่าใชจ่้ายในการทาํบุญ ทาํบุญตั้งแต่ 101-500 บาท และ 1,000 บาทข้ึนไป ในจาํนวนร้อยละ 33.30 
เท่ากนั 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดันครปฐมส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 1-
100 บาท และ101-500 บาท ในจาํนวนร้อยละ 50.00 เท่ากนั 
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นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดันนทบุรีส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 101-
500 บาท คิดเป็นร้อยละ 42.90 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยู่ในจงัหวดัปทุมธานีส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 1-
100 บาท คิดเป็นร้อยละ 66.70 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัพระนครศรีอยุธยาทั้งหมดมีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญ
อยูท่ี่ 101-500 บาท คิดเป็นร้อยละ 100 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัภูเก็ตส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 1-100 
บาท คิดเป็นร้อยละ 88.90 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยู่ในจงัหวดัสงขลาทั้งหมดมีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 1-100 
บาท คิดเป็นร้อยละ 100 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัสุราษฎร์ธานีทั้งหมดมีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 1-
100 บาท คิดเป็นร้อยละ 100 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัระยองทั้งหมดมีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยู่ท่ี 1-100 
บาท คิดเป็นร้อยละ 100 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัชลบุรีทั้งหมดมีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 101-500 
บาท คิดเป็นร้อยละ 100 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัขอนแก่นส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ 1-
100 บาท คิดเป็นร้อยละ 50.00 

นกัท่องเท่ียวท่ีอาศยัอยูใ่นจงัหวดัอุดรธานีส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการทาํบุญอยูท่ี่ ไม่มี
ค่าใชจ่้ายในการทาํบุญ ทาํบุญตั้งแต่ 1-100 บาท 101-500 บาท 501-1,000 บาท และ 1,000 บาทข้ึน
ไป ในจาํนวนร้อยละ 25.00 เท่ากนั 
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ส่วนที ่5 ปัญหาและข้อเสนอแนะของนักท่องเที่ยวต่อการเทีย่ววดัในจังหวดัเชียงใหม่  
 
ตารางที ่4.46 แสดงปัญหาและขอ้เสนอแนะของนกัท่องเท่ียวต่อการเท่ียววดัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัญหา จ านวนนักท่องเที่ยวทีต่อบ 
(คน) 

ปัญหาของการจดัระเบียบของการจอดรถ ทั้งรถส่วนบุคคล และ
รถทวัร์ ท่ีกีดขวาง ไม่เป็นระเบียบ 

5 

ปัญหาการแต่งกายและการปฏิบติัตนขณะอยูใ่นวดัของ
นกัท่องเท่ียวท่ีไม่เหมาะสม เช่นการแต่งกายไม่สุภาพ และการส่ง
เสียงดงัของนกัท่องเท่ียว 

2 

ปัญหาการไม่ทราบเก่ียวกบัวิธีปฏิบติัหรือขั้นตอนการทาํบุญต่างๆ 
รวมไปถึง ความตอ้งการทราบประวติัความเป็นมาของวดั และ
ความรู้เพิ่มเติม 

3 

รวม 10 
 
   
 


